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Istanbul (UPI. Renter, IFP). — 
A muzulmán államok külügymi­
nisztereinek négynapos konferen­
ciája tegnapi záróülésén több 
rendkívül éles Izráel-el lenes hatá­
rozatot hozott, és a többi között

bélyegezték Izrael és Dél-Afrikaj vevőket, „ne felejtsék el a palesz-
együttműködését. Ezzel kapcsolat jtinai ügyet”.
ban a határozat kimondja, hogy New Yorkban a Biztonsági Ta-
John Vorster délafrikai miniszter 
elnök legutóbbi izraeli látogatása 
újabb bizonyítéka annak, hogy a

folytatódik a libanoni dráma

Összeomlott a tűzszünet
Bejrutban tegnap 75 halott és 130 sebesült volt - Ászád sziriai elnök Damaszkuszba 

hívta Jásszer Áráfátot — Prága bírálja a libanoni baloldalt

I követeli Izrael kizárását az UNO; két állam „agresszív és fajvédő 
■ból. A konferencia a fajvédő po­
litika „durva megnyilvánulásá-

Beirut. (UPI, Reuter. IFP). — Libanonban tegnap összeom-1pülőgépek fedezete alatt. Ezt 
lőtt a szám szerint 31. tűzszünet is. amely hivatalosan pénte-! közölték helyi lakosok, akik el­
ken éjfélkor lépett életbe. A jelentések szerint ugyanis a harcok! mondották az újságíróknak, hogy 
rendkívüli mértékben elfajultak a fővárosban és az ország vá- J az izraeli őrjáratok három külön- 
rosaiban. amire jellemző, hogy csak Beirutban a tegnapi napon böző helyen hatoltak be Libanon- 
75 ember vesztette életét és 130 sebesült meg. ba. Az egyik csap Hegység eltör-

Minthogy a libanoni helyzet el- hogy a késő délutáni órákban *asz°lta az úttestet és^ felülvizs-
már szinte teljesen megszűntek a °a'ta az arra áthaladó autókat, 
lövöldözések és a tüzérségi har­
cok. Beirut területének 95 
zalékában csend honolt és.......„
szünetet tiszteteletben tartották. -umadik őrjárat Cur körzetében, 

Ezzel párhuzamosan kiújultak a hatartó] minte«y 500 méter <á' 
a politikai tárgyalások az érdé

mérgesedesenek főoita a Paleszti­
nái terrorlegények és a sziriai irá 
nyílás alatt álló Száiká terror­
szervezet egységei közötti heves 
összecsapások folytatódása, Chá- 
fez el-Ászád sziriai államelnök 
tegnap sürgősen masához kérette 
jásszer Áráfátot, a PFSz veze­
tőjét. a helyzet megtárgyalására.

INéhány órával később az izraeli 
szaJegységek közül két őrjárat visz- 

a tűz- szatért a határon túlra, míg a

volságban maradt.
kelt felek között. Kárnál Dzsum-! A praga' :,^uc*é Právo 
blat. a baloldali muzulmánok ve-, 
zére azt mondotta, hoav amenv-|

rint azon múlik minden, hogy a 
libanoni baloldali erők megta­
lálják az utat a haladó moz­
galomhoz, amely egyet jelent 
Szíriával. Az antiimperialista 
erők megosztottsága, s az a kö­
rülmény. hogy képtelenek szót 
érteni egymással — csak nehe­
zíti a győzelemhez vezető utat 
— írja a Rudé Právo.

Nyugati megfigyelők szerint 
a lapban közölt cikk világosan 
mutatja, hogy Csehszlovákia 
egyértelműen támogatja Szíriát.

inak’ minősíti a cionizmust, es 
jegyben megbélyegzi Izraelt az 
j„ 1948-as és 1967-es katonai hődí- 
jtások” miatt.
j A továbbiakban a muzulmán 
I államok külügyminiszterei ki­
mondták, hogy 50 millió dolláros 
alapot létesítettek Jeruzsálem 
„arab és muzulmán jellegének a

politikát” folytat.

Az istanbuli konferentia felhí­
vással fordult a világ valamennyi 
államához, hogy vonjon meg 
mindenfajta segítséget Izraeltől.

Nairobi (UPI). —- Az arab ál­
lamok szóvivői pénteken az] 
UNO kereskedelmi és fejlesztési 
kérdésekkel foglalkozó konferen- 

- ciáján folytatták Izrael-ellenes ki­
fenntartására ’. A résztvevők meg'rohanásaikat és felhívták a részt-

SZÁDÁT:

„FELSZABADÍTJUK A MEGSZÁLLT 
TERÜLETEKET"

csehszlovák 
szócsöve

A 14 hónapja folyó libanoni; nyiben Éliász Szári; Isz, a megvá-, 
polgárháborúban ez idő szerűit ;]asztott elnöL eredményt akar nem működnek együtt Szíriával
még nyoma sincs a politikai ki" j elérni tisztségében, úgy keiek- 
bontakozásnak. és megfigyelők j asztai_konfercnc;át kel1 összehív-

a; A múlt hét szerdáján a Prá- 
kommunista párt igában élő baloldali libanoniak 

tegnap élesen bírál-ítüntettek a sziriai nagykövetség
ta a libanoni baloldalt.

válság megoldása érdekében.

mert előtt és átmenetileg el is foglal­
ták azt. de a csehszlovák sajtó 
és rádió, illetve tévé nem adott

úgy vélik, hogy a helyzet kulcsaLn a po1itikai megoldás veeett.
Aszád. illetőleg Arafat kezeben; Dzsumblát hozzát2tre ho§; a 
van. mert a baloldali muzulmán baloIdali muzulmánok nem >og_ 
nők. akik a Palesztina. terrons-|ják e]t(irni> hoey Szíria .,tL1lsáao- 
tákkal vállvetve harcolnak a ke-|san beaVatkozzon Libanon üsyei- 
resztény falangák es a sziriai be„ 
csapatok ellen, nem képesek egyel
dűl folytatni a küzdelmet. Való-j Cor (Reuter). — Tegnap reggel 
színű, hogy a küszöbön álló [három izraeli őrjárat átlépte a i keveréke 
Ászád—Áráfát találkozó okozta.!határt Dél-Libanonnál. harci re

A cseh kommunista lap sze- hirt az esetről.
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Dinitz washingtoni nagykövet:

KOMPROMISSZUM A LÁTHATÁRON
a nyugati világhoz, hogy szálljon 
szembe a Szovjetunió újfajta és 
minden eddiginél agyafúrtabb im 

Gerald Ford: „Nem lesznek egyoldalú engedmények Izrael! perializmusával. Rockefeller az
rovására a Közelkeleten” — Dr. Wechsler: Izráel szem- izal vádolta Moszkvát, hogy világ

birodalmat akar létesíteni, és a 
cárizmust, a marxizmust, vala-

Nelson Rockefeller:

A SZOVJET IMPERIALIZMUS 
VILÁGURALOMRA TÖR

„A cárizmus, a marxizmus és a kolonializmus agyafúrt 
— A Varsói Szövetség főparancsnoka: „A 

NATO veszedelmesebb, mint Kína”
Frankfurt (UPI, Reuter, IFP).[állapította meg Jakubovszki, aki 

— Nelson Rockefeller amerikai megemlíti, hogy az £ gyesült Álla 
alelnök tegnap felhívással fordult [moz ez évi hadügyi büdzséje

Kairó (UPI. Reuter). — Ánuár 
Szádat elnök tegnap a parlament­
hez intézett jegyzékében leszögez-

A továbbiakban Szádat han­
goztatta, hogy ez idő szerint a 
háború által nehéz helyzetbe sod­
ródott egyiptomi nemzetgazda­
ság szanálására fektetik a súlyt, 
ami azonban nem jelenti azt, 
hogy Kairó nem teljesíti „szent 
kötelességét” az arab ügy érde­
kében.

pontjából lényegtelen, hogy demokrata, vagy republikánus 
elnöke lesz Amerikának

Szi m eh a Diniíz washingtoni 
nagykövet tegnap azon reményé-

a két állam közötti alapvető ba­
rátságban”.

nek adott kifejezést, hogy' rövi­
desen áthidaló megoldás jön lét­
re az Izráel által kért átmeneti 
segély ügyében, és a kompro­
misszum értelmében Izráel 275 
millió dollárt kap az Egyesült 
Államoktól, az eredetileg megje­
lölt 550 millió dollár helyett.

A nagykövet, aki a rádió han­
gos híradójának adott tegnapi 
nyilatkozatában tette ezt a beje­
lentést, közölte még. hogy pén­
teken saját kérésé-e találkozott 
dr. Kissinger külügyminiszterrel, 
akivel az Izráel számára 
katonai és gazdasági szempontból 
szükséges segély kérdéséről tár­
gyalt. Dinitz hangsúlyozta, hogy 
benyomása szerint a washingto­
ni kormányzat és a Kongresszus 
körei kölcsönösen érdekelve van­
nak abban, hogy elfogadható 
kompromisszumos. megoldás jöj­
jön létre a segélyösszeg ügyében.

Gerald Ford elnök a hét végén 
a Fehér Házba való bejutása óta 
a legbarátibb hangú nyilatkoza­
tot tette Izráel mellett. Az „ame­
rikai zsidó bizottság” évi találko­
zóján a többi között azt hangoz­
tatta, hogy „időnként lehetnek 
ugyan differenciák Amerika és 
Izrael között afölött, hogy mi­

én úton érhetjük el a béke létre 
hozásának közös cél iát, de bizto­
síthatom hallgatóimat, hogy nem 
esznek, egyoldalú engedmények 
ízráel rovására”.

Az elnök hangoztatta, hogy 
Amerika továbbra is Izráel sza­
badságának garantálója és nem 
állt be semmiféle káros fordulat

Dr. William Wechsler, aki a 
múltban a legnagyobb amerikai 
zsidó szervezetek vezetőiből álló

FORD ELNÖK:
„Célunk közös”

„Elnökök Klubja” élén állt, és 
tavaly alijjázott, tegnap nyilatko­
zott a rádió munkatársának és 
kijelentette, hogy Izráel szem­
pontjából nincs semmi különbség, 
hogy ki lesz Amerika új elnöke 
a novemberi választások után. 
Dr. Wechsler hangoztatta, hogy 
teljesen lényegtelen, hogy demok 
rata vagy republikánus elnök 
ül-e a Fehér Házban, mert az 
alapvető amerikai külpolitika a 
Közelkeletre vonatkozólag kiala­
kult.

Ford elnök beszédére reagál­
va, Joseph Sternstein rabbi, az 
Amerikai Cionista Szervezet el­
nöke, pénteken felszólította az 
amerikai elnököt, hogy szüntes­
se be azt a súlyos nyomást, a- 
mit Izraelre gyakorol. Stemstein 
rabbi elégtétellel fogadta Ford be 
szódét, de hangoztatta, hogy az 
elnöknek kiegyensúlyozott módon 
kell követeléseket felvetni Izrael­
lel és a Közelkel ?t más államai­
val szemben a béke érdekébn.

112.3 milliárd dollár. ami re­
kord-összeg a katonai kiadások 
terén.

SZÁDAT
„Szent kötelességünk”

te, hogy Egyiptomnak elkötele­
zettsége van az Izrael által meg­
szállt valamennyi arab terület 
„felszabadítására” és a Paleszti­
nái nép legitim jogainak vissza­
szerzésére.

Szádát kiemelte, hogy e két cél 
megvalósítása Egyiptom legfőbb 
feladata és ennek érdekében „min 
den erőforrását latba veti”.

nács pénteken bizonytalan időre 
elhalasztotta az egyiptomi pa­
nasz alapján megkezdett vita 
folytatását a Nyugati Partvidéken 
folyó „izraeli terrorról”. A B.T. 
ülését elnapolták anélkül, hogy 
határozott időpontot állapítottak 
volna meg a vita felújítására. 
Megfigyelők szerint azonban er­
re valószínűleg a hét végén ke­
rül sor.

Ezt megelőzően. Egyiptom az­
zal a követeléssel fordult a világ- 
szervezethez, hogy delegáljon 
megfelelő személyiséget a B.T. 
kiküldöttjeként a Nyugati Part­
vidékre, az arab lakosság helv- 

i zetének kivizsgálására. Erről az 
egyiptomi követelésről egyébként 

Tszmáil Fáhmi egyiptomi külügy­
iminiszter tegnap megbeszélést tar 
tott a Biztonsági Tanácsban he­
lyet foglaló 15 állam kairói meg­
bízottai val. Az egpiptomi javaslat 
lényege, hogy az UNO-megbízott 
dr. Waldheim főtitkár kiküldött­
jeként látogatna el a területekre, 
és a helyszínen követelné Izrael­
től, tartsa tiszteletben a genfi 
egyezményt, amely polgári szemé 
lyek védelméről intézkedik hábo­
rú idején.

HERZOG UNO-főmegbizott:

„NEM REAGÁLOK DINITZ TÁVIRATÁRA”
Az Izvesztija vad kirohanása Izráel ellen

Tegnap egyébként a Právdá. a 
szovjet kommunista párt szócsö­
ve figyelmeztette Amerikát, hogy 
a Szovjetunió nem hajlandó tét­
lenül nézni a Kuba elleni fényé- Ronén Mápám-képviselő: 
getéseket. A Právdá szerint Ame
rika féktelen fenyepetési kam- FELBONTANI
pányt folytat Kuba ellen, amely 
a Szovjetunió hűséges barátja és 
szövetségese és „a szabadság szi­
gete” a nyugati féltekén.

mint a koloniajizmust vegyítve, a 
szovjet imperializmus sajátos 
rendszerét honosította meg, melv 
készenlétre és katonai erejének 
fenntartására kötelezi a nyugati 
államokat'.

Moszkva (Reuter). — Ivan Ja- 
kuboszki marsall, a Varsói Szö­
vetség egyesített haderejének 
szovjet főparancsnoka tegnap azt 
állította, hogy a Szovjetunió és 
szövetségesei még mindig na-! 
gyobb veszélyt látnak a NATO- i 
ban, mint a Népi Kínában, a-j 
mely szintén fenyegeti a ..béke- folyamán derűs idő. Várható hő- 
szerető Szovjetuniót”.

A Varsói Szövetség létrehozá-

IDŐJÁRÁS

Felhős időjárás, később, a nap

sának 21. évfordulója alkalmából 
megtartott beszédében Jakubov­
szki marsall azt hangoztatta, 
hogy az UNO statisztikai kimu­
tatása szerint is, a NATO-álla- 
mok a világ hadügyi kiadásainak 
körülbelül a felét költik fegyver­
kezésre.

„A nemzetközi imperializmus, 
és az annak ütőerejét képező 
Északatlanti Szövetség (NATO) 
változatlanul az egyes számú ka­
tonai veszély a számunkra" —■

India és Pakisztán 

felújította 

kapcsolatait
A hét végén — több éves ál­

datlan állapot végeztével — ren 
deződött a kapcsolat India és 
Pakisztán között. A két ország 
helyreállította a diplomáciai kap 
csolatot.

India és Pakisztán között 1971 
decemberében háború tört ki 
Bangla-Des miatt. A tárgyalások 
a diplomáciai kapcsolat helyreál­
lítására meglepcíen rövid idő 
alatt eredménnyel értek véget.

A pakisztáni lapok tegnapi 
számai közük a hirt, de vezér­
cikkben nem foglalkoznak az 
esemény értékelésével.

mérsékleti értékek 
10—24. Tel Aviv 14—24, Haifa 
10—21, Beér Séva 14—28. Éj­
lát 20—34 fok.

A M4ÁRÁCH0T!
Eliézer Ronén Kneszet-képvise 

lő a hét végén, rádióin tér ju ke­
retében azt mondta, reméli, a rö­
videsen összeülő Mápám-kong- 
resszus úgy fog határozni, fel­
bontják a Máárách pártszövetsé­
get, amely hosszú éveken át 
„megfosztotta a Mápámot, hogy 
önállóan lépjen fel a választá­
sokon”.

Jeruzsálem A képviselő elmondotta, hogy 
ő annakidején is a pártszövetség 
létesítése ellen volt, s úgy érzi, 
az idő őt és azokat igazolta, akik 
nem akarták a Munkapárttal va­
ló együttműködést.

A földrengés-sújtottá lakosok megsegítésére

IZRAEL NÉGY TONNA FELSZERELÉST 
KÜLDÖTT OLASZORSZÁGBA

Amerika akkor is folytatja humanitáris segítségét, ha a 
kommunisták kerülnek hatalomra — Udine környékén 

18 ezer ház dőlt romba
ágyak, pokrócok és hasonló fel­
szerelés volt a küldeményben, a- 
melyet Izráel olaszországi nagy­
követe juttat el rendeltetési he­
lyére.

Mose Máni professzor, a Má- 
gén Dávid Adom elnöke, az olasz 
Vöröskereszt vezetőjéhez küldött 
táviratában további segítséget — 
például gyógyszerküldeményt — 
is igért, de kérte azoknak a cik­
keknek a listáját, amelyekre a 
legnagyobb szükség van a se­
gítő munkában.

Udinéből jelenti í az UPI hír- 
ügynökség tudósítója, hogy ed­
dig 911 holttestet vettek nyilván­
tartásba 24 környékbeli városban 
és községben. A kórházakban 
1780 sebesültet ápolnak. A föld­
rengés 18,000 házat pusztított el. 
Sokezer ember lakik- 
azryaméTkörzetben =# jelenti a 
tudósító.
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Gerald Ford elnöK tegnap kö 
zölte, hogy Amerika közvetlenül 
a földrengés által sújtott olasz- 
országi helyhatóságoknak juttatja 
el segélyét. Az elnök hangoztat­
ta, hogy ezt a humanitáris segít 
séget nem a római kormány út­
ján továbbítják az arra rászoru­
lókhoz.

Az amerikai Kormány szüksé­
gesnek találta bejelenteni, hogy 
az emberbaráti segélyt akkor is 
folyósítják, ha időközben történe­
tesen kommunista kormány ke­
rül hatalomra Olaszországban.

A Mágén Dávid Adom négy 
tonna súlyú rendkívüli időkre al­
kalmas felszerelést küldött Olasz­
országba, a földrengés-sújtottá 
vidékek lakosainak megsegítésé • 
re. A küldeményt légi úton küld­
ték el Izráelből péntek délelőtt. 
A többi között* sátrak, tábori

„Nem akarok semmit sem 
mondani ebben az ügyben. Kül­
politikáról csakis a külügymi­
niszterrel beszélek. Forduljanak 
hozzá!” — mondotta Chájim 
Herzog, az izraeli UNO főmeg- 
bizott a Mááriv new-yorki tu­
dósítójának, aki tudni akarta, 
miként reagál arra a bírálatra, 
amelyet Szimchá Dinitz washing 
torn' nagykövet gyakorolt fölötte 
a Málik szovjet fődelegátussal 
való találkozója miatt

Jóllehet, Herzog személyesen 
nem nyilatkozott, az izraeli UNO 
küldöttség szóvivője a Jeruzsá­
lembe küldött Dinitz-távirat nyíl 
vánosságra kerülése után a kö­
vetkező közleményt bocsátotta 
ki:

„A Herzog nagykövet és Má- 
iik közötti találkozón lefolyt 
tárgyalásról szóló sajtóbeszámo­
ló pontatlanságoktól hemzseg és 
nem lehet reagálni ennyire el­
fe rdi tett tudósításra. A megbe­
szélés részleteiről Álon külügy­
miniszter beszámolót kapott.”

Dinitz nagykövet, mint jelen­
tettük, Jeruzsálembe küldött táv­
iratában azt kifogásolta, hogy 
Herzog a többi között nagyha­
talmi, illetőleg szovjet garan­
ciákról is tárgyalt a közelkeleti 
elrendezéssel kapcsolatban és 
célzást tett arra, hogy Izráel haj­
landó lesz felvenni a kapcsola­
tot a PFSz megbizottaival, ha a 
terrorszervezet magáévá teszi a 
B. T. 242. határozatát,

A washingtoni izráeli nagykö­
vetség köreiből származó értesü­
lés arra utal, hogy Dinitz nagy­
követ hivatali beosztásánál fogva 
juttatta el kiértékelését Álon kül 
ügyminiszterhez a Herzog—Má­
lik találkozóval kapcsolatban. 
Dinitz ugyanis úgy véli, hogy 
nem izráeli diplomata feladata

a szovjet megbízottnak elmagya­
rázni és ismertetni Amerika kö­
zelkeleti politikáját, amint ezt 
Herzog tette. Ezt a feladatot az 
amerikaiaknak maguk kell elvé­
gezniük. A washingtoni nagykö­
vet ezenkívül arra az álláspont­
ra helyezkedik, hogy a kormány 
határozata értelmében Izráel 
semmiféle körülmények között

F

CHAJIM HERZOG:
Forduljon a miniszterhez!

nem hajlandó hozzájárulni a 
PFSz bevonásához a genfi kon­
ferenciába, míg Herzog azt az 
impressziót keltette Málikban, 
hogy igenis szó lehet erről bizo 
nyos körülmények között.

(Lásd vezércikkünket a 2. ol­
dalon).

Moszkva. (UPI). — Az Izvesz­
tija, a szovjet kormány lapja teg 
nap rendkívül éles támadást in­
tézett Izráel ellen és „hazudozók 
a tönk szélén” című cikkében 
Izráel gazdasági, társadalmi és 
politikai helyzetét elemezve le­
sújtó képet fest az országban 
uralkodó állapotokról. A lap 
szerint a februári brüsszeli kon 
ferencia, amelyet a világ zsidó­
sága a Szovjetunióban élő zsi­
dóság alijjajoga érdekében tar­
tott, „csúfos kudarc” volt és a* 
helyett, hogy a zsidók kiván­
dorlását előmozdította volna Iz­
raelbe. éppen ellenező eredményi 
váltott ki.

Mély fájdalommal tudatjuk a szeretett feleség és anya

DEUTSCH SANDA
tragikus korai elhunytat.

Temetése hétfőn, 1976 május 17-én délután 3 órakor 

lesz a Cholon—bát-jámi temetőben. Találkozás a temető 

új kapujánál. Külön autóbusz indul a Héjchál Hátárbut- 

tól délután 2.15 órakor.

Férje Deutsch Sándor, fia Stefan 

‘az egész gyászoló család 

Sivát ülünk fiunk lakásán, Tel Aviv, Ibn Gvirol 60.
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mA ZSIDÓK HÁBORÚJA”
4z Egyesült Államokban működő Izrael két vezető dip­

lomatája. akik között a személyi kapcsolatok — a sajtó­
jelentéseket figy elembevéve — nem tekinthetők a leghar- 
mónikusabbank Úgy látszik. ez is politikai valóságunk 
szerves része. Mindebből azonban még nem következik, 
hogy napirendre térjünk afölött, hogy washingtoni nagykö­
vetünk távirata, amelyet Jeruzsálembe, a külügyminiszté­
riumba küldött, villámgyorsan nyilvánosságra került a sajtó 
utján. Ennek nyomán tudta meg a nagyvilág, hogy a két 
élvonalbeli diplomata között mélyreható és elvi vélemény- 
különbség van bizonyos diplomáciai teendők kiértékelése 
terén.

Anélkül, hogy álláspontot foglalnánk el abban a vitás 
kérdésben, hogy a nagykövet és az UNO-főmegbizott közül 
kinek van igaza és ki cselekedett hivatali feladatköre és fe­
lelőssége határain belül, sajnálattal kell konstatálnunk ma­
gát a tényt, hogy a washingtoni nagykövet távirata kiszi­
várgott a sajtóhoz. A külügyi szolgálat feladata, hogy tag­
jai összehangolt zenekarként működjenek és Izráel megbí­
zottjaiként egy véleményt, egy hangot hallassanak. Ezt a 
hangot pedig — bármi legyen is nagykövetek, vagy diplo­
máciai főmegbizottak egyéni véleménye — Jeruzsálemben 
a külügyminis:ztériumnak kell meghatároznia. Egyetlen kül­
ügyi megbízott sem folytathat „privát külpolitikát1', bár­
milyen képességei és eredeti nézetei is legyenek.

Az UNO főmegbizottnak, vagy egy nagyhatalom kor­
mányánál akkreditált vezető diplomatának a kormány ál­
láspontját kell kifejezésre juttatnia, amint ezt a külügymi­
niszter irányelvekben és konkrét utasításokban körvonalaz­
za. Lehetetlen állapot, hogy Moszkva megbízottjai mást 
valljanak Izráel álláspontjáról New Yorkban, mint Wa­
shingtonban. Álon külügyminiszter felelős azért, hogy Iz­
raelnek külföldön egyetlen és egységes hangja legyen. A 
külügyminisztériumnak gondoskodnia kell arról is, hogy a 
diplomáciai szolgálaton belüli „zsidók háborúja’- ne ké­
pezzen exportcikket a szenzációra éhes világsajtó számára.

Elég az izraeli közvéleménynek és a külföldi sajtónak 
az izraeli kormány 21 minisztere között nap mint nap fel­
színre keiülö véleménykülönbségekből és marakodásokból 
alapvető, sorsdöntő kérdésekben. Teljesen fölösleges a „zsi­
dók háborújának’" ezen elszomorító diplomáciai mellék­
hajtása.

Aká
elsőrendű divat
KERES:

1. TELEFONOSNŐT
alapvető tisztviselői tudással,

2. VARRÓNŐKET
3. BEDOLGOZÓ MŰHELYEKET 

ÉS OTTHONI MUNKÁSNŐKET
4. SEGIDSZABÁSZNŐT
Tel. vasárnap — hétfőn 907151, 8—14 közt, 

Buchmann úrat kérni
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A Munkapártban békiteni akarnak) 
Rábin és Peresz között I

„Más a vita és más az egyiitműködés,, — mondják Rábin hívei — ^ 
A Likud vitát követel a Kneszetben

A Jicchák Rábin miniszterelnökhöz közelálló forrás a követ- állítják, hogy a Rábin és Peresz > 
kezőképen kommentálta Simon Peresz hadügyminiszternek a közti konfliktus nem lesz befő- ^ 
pártirodában csütörtökön tartott felszólalását: Ez érzelmi kitörés 1 yássál a Munkapárt és a Má- ^
volt. amit azt mutatja, hogy Peresz ezúttal nem mérlegelte elő- 
tesen a szavait.

Peresz. mint ismeretes, a Há- sok mögé. és a miniszterelnök-
árec egyik cikkével kapcsolato­
san szólalt fel, amely a Munka­
párt belső köreiből vett infor­
mációra hivatkozva ismertette 
Rábin helyzetét a pártban, va­

kéi való kapcsolatait nem a 
sajtóval közölte, hanem a párt 
legfelsőbb fórumával ismertet­
te. Peresz nem tartotta szüksé­
gesnek, hogy ezzel a problé­
mával a kormányt foglalkoz­
tassa.

Ez a forrás úgy tudja, hogy 
a hadügyminiszter a jövőben 
azonnal fog válaszolni minden 
őt sértő megjegyzésre, amelyet 
a miniszterelnök ellene hangoz­
tat, történjen az a miniszter- 
tanácsban vagy bármilyen más 
fórumon.

Méir Zármi, a Munkapárt tit­
kára a közeli napokban való­
színűleg megpróbálja a békítést 
Rábin és Peresz között. A párt 
más vezető személyiségei is so- 

lamint felfogását az aktuális po rompóba lépnek ennek érdeké- 
litikai kérdésekben. Többek kö- ben. Attól tartanak ugyanis.

mm

RÁBIN
Befejezettnek tekinti 

a konfliktust

zött azt mondta „a benfentes 
forrás", hogy Rábin szeretné 
olyan értelemben megváltoztat­
ni az ideiglenes alkotmányt, 
hogy a miniszterei nőknek joga 
legyen lemondatni a kormány 
valamelyik tagját és ha ilyen 
törvény rendelkezésére állna, 
igyekezne megszabadulni Simon 
Peresztől. A Rábinhoz közelálló 
forrás szerint

a miniszterelnök nem akarja 
kiélezni kapcsolatait a had­
ügyminiszterrel és a csütör­
töki vitával a konfliktust be­
fejezettnek tekinteni.
A Simon Pereszhez közel­

álló források ezzel szemben azt 
mondják, hogy a hadügyminisz­
ter nem rejtőzik névtelen fórrá-

hogy
csütörtökön, a pártirodában 
lezajlott vita nyílt háború 
kitörését jelenti Peresz és Rá­
bin között.

Rámutatnak arra, hogy Peresz 
mindeddig tartózkodott attól, 
hogy nyíltan válaszoljon Rábin 
bírálataira. Lehetséges, hogy az. 
ami csütörtökön történt, a kez­
detét jelenti a Ráfi elleni küz­
delemnek is a Munkapárt kere­
tében. Erre mutat az is, hogy 
Gád Jákobi. a Ráfihoz tartozó 
közlekedésügyi miniszter bírálta 
Jehosua Rabi no vies pénzügymi­
nisztert aki a lakásán tart meg­
beszéléseket a régi Mápáj tag­
jaival.

A Munkapárt köreiben azt
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LESZ-E REFORM-ZSIDÓ A JERUZSÁLEMI | 

VALLÁSI TANÁCSBAN ? ^

A vallásügyi miniszter előbb hozzájárult
a kinevezéshez, aztán visszavonta ^

A vallásügyi minisztérium csütörtök este közölte, hog\ ^ 
visszavonta azt a megállapodást, anielv szerint a független y 
liberálisok megbízottja helyet kap a jeruzsálemi vallási ta- ^ 
nácsban (hitközségi vezetőségben). Zeév Rosenberg, a mi- s 
nisztérium szóvivője áítí áiíitótia, hogy Uri Huppert jeru- $ 
zsálemi városi tanácsos megtévesztette a vallásügyi minisz- s 
tériuni államtitkárát és eltitkolta, hogy a megbízott reform- s 
rabbi.

Uri Huppert ügy véd ezt megelőzően azt mondta, a val- í 
lásügyi minisztérium közölte vele hogy a független liberá- ^ 
lisoknak lesz megbízottjuk a vallási tanácsban, és a párthoz $ 
intézett levelében megerősítette, hogy a megbízott Mose ^ 
Chájim Weiler rabbi lesz. Huppert elmondta az újságírók- s 
nak, hogy a vallásügyi minisztérium hozzájárult reform- ^ 
megbízott részvételéhez a vallási tanácsban, az állam fenn- ^ 
állása óta első alkalommal, és ezzel véget ér a közéleti harc. ^ 
amelyet ennek érdekében folytatott. A minisztérium szó- ’ 
vivője azonban cáfolta Huppert ügyvéd állítását, hogy a ^ 
pártnak adott kinevezés egyet jelent reform-rabbi dele- v 
gálásával.

Mint ismeretes, Huppert annakidején a felsőbírósághoz ^
fordult és annak elrendelését kérte, hogy a vallásügyi mi- ^
nlszter miért nem nevezi ki a Független Liberális Párt J
megbízottját a vallási tanácsba. A vallásügyi miniszter véle- í
menye szerint, a felsőbíróság elutasította azt a követelést. ^
hogv reform-zsidót nevezzenek ki a tanácsba, és a Huppert ^
ügyvéddel való megbeszélések során megállapodtak abban. ^
hogy a független liberálisok megbízottat küldenek a ta- s
nácsba. de később a Likud megbízottja veszi át a helyét. ^
Huppert megtévesztette a vallásügyi minisztériumot, mert ^
nem árulta el. hogy a párt megbízottja reform-zsidó lesz.

A Dávár megállapítja, hogy a vallásügyi minisztérium- {
nak a párthoz intézett levele valóban nem beszél reform- ^
megbízottról, de személy szerint megnevezi Mose Chájim J
Wiier rabbit, aki a reform-rabbik országos szervezetének az $
elnöke ^elnöke, sürgős napirendi javas- r//////#//////////////////////z//////////////////iv//z/w///i

latot nyújtott be a Kneszetben, ______ _ „ _ «á»»»»*»«
és azt kéri. hogy a parlament ELLENTÉTEK A LIBERÁLIS PÄRTBÄH
tárgyaljon a miniszterelnök és 
a hadügyminiszter közti viszály- 
ról.A határozati javaslat indo­
kolásában Niszim azt állítja, 
hogy a Jicchák Rábin és Simon 
Peresz közti súrlódások miatt a 
kormány elveszti cselekvőképes 
ségét.

PERESZ ^
Ezentúl azonnal válaszolni S

fog 5
,3pám között, a Máárách jövőjé- ^ 

re vonatkozó tárgyalásokra. S. 5
Mose Niszim képviselő, a Li- S 

kud parlamenti csoportjának §

AZ ARABOKKAL VALÓ KAPCSOLAT 
KÉRDÉSÉBEN

Leheséges, hogy a Kneszet 
már a héten tárgyalni fog a 
kérdésben. Nem tartják azon­
ban lehetetlennek, hogy a prob­
léma felmerül a mai miniszter- 
tanácson is.

TOVÁBB SZÁMOZNÁK 
AZ ADÓHIVATALI TISZTVISELŐK

Elutasították az államtitkár kérését és nem térnek vissza a rendes 
munkához — IRabinovics az értéktöbbletadó bevezetése nehézségeiről

Az adóhivatalok specifikus meggyőzés útján megállapodás- 
töbletet élvező tisztviselőinek ra lehet jutni velük. A miniszté- 
iizemi tanácsa elutasította Ár- 
non Gáfni államtitkár kérését, 
hogy térjenek vissza a rendes 
munkához. Ehelyett elküldték 
hozzá az egyes hivatalok üzemi 
tanácsa között létrejött jegyző­
könyv szövegét, benne az adó­
tisztivelők fizetési követelései­
vel.

Árnon Gáfni csütörtök este 
azt mondta az újságíróknak, 
hogy a megbeszéléseket folytat­
ják az alkalmazottakkal és azt 
követelik tőlük, hogy minden 
feltétel nélkül folytassák mun­
kájukat. Nem is kezdenek tár­
gyalni követeléseikről, amíg 
szankcióznak, Gáfni szerint a

nisztériumának dolgozói elsza­
botálják a készülő rendelkezé-

A Liberális Párt vezetőségé­
ben is vita fejlődött ki „sóly­
mok” és „galambok” között a 
területek és az arab lakossággal 
való bánásmód tekintetében. 
Jicchák Bergmann a csütörtöki 
vezetőségi ülésen azt követelte, 
hogy a Rákáchot helyezzék tör­
vényen kívül. D. Náchmáni és 
Reuvén Vitlá azt mondták, 
hogy a Likudnak követelnie 
kell Smuél Toledáno, a kor­
mány arabügyi tanácsosa azon­
nali lemondását. Bírálták azt 
is, hogy megtartották a válasz­
tásokat a nyugati partvidéken.

Pészách Grupper képviselő 
szerint a kormány politikája az 
arab kérdésben kudarcot val­
lott, és megvesztegetéseken ala­
pult. „Ez a kormány a harma­
dik állam pusztulásához vezet 
bennünket” — mondotta a kép­
viselő.

Ezzel szemben Jechezkél Fru-

nálatát fejezte ki a szélsőséges 
javaslatok felett és hangoztatta, 
hogy a liberalizmus nemcsak 
név. hanem világnézet is.

Az ülés elején bírálták Ezer 
Weizmant. aki „ámvékormány” 
létesítését követelte anélkül, 
hogy a Liberális Párt vélemé­
nyét kikérte volna. A párttitkár 
kijelentette, hogy hajlandó ki­
vizsgálni ezt a kérdést a Liku- 
don beiül, mire Nátánel Mata­
lon azt mondta, hogy ez feles­
leges, mert Ezer Weizmant sen­
ki sem veszi komolyan.

Vészé! vessék 
pótlékot kapnak 

a rendőrség robban­
tási szakértői

A rendőrség országos főka­
pitányságának illetékes vezetői 
elhatározták, hogy a jövőben ve

rium azonban nem riad vissza sek tető alá hozását, a költség- min képviselő azt a véleményt szélyességi pótlékot adnak a rob
attól sem. hogy törvényes lé- vetés szükségleteinek megfele- fejtette ki, hogy csak helyesel- bantási szakértőknek, akik kü-
péseket tegyen a dolgozók el- lően, kénytelen lesz legalább ni lehet a választások megtar- 1 önleges nehéz feltételek köze­
ién. különösképpen azért, mert két és fél milliárddal terhelni az tását, mert ha husánggal me- pette végzik munkájukat. Mivel

ország lakosságát. gyünk az arabok ellen, olyanok­
ká válunk, mint egykor a ke- 

Joszéf Silbermann, az állami resztes vitézek állama, amely­
alkalmazottak specifikus járuló- ben volt egy felsőbbrendű és 
kot élvező üzemi bizottságának egy alsóbbrendű nép. A képvi- 
vezetője elmondta, hogy az Ár- selő ellenzi a Rákách törvényen

augusztusban életbe akarják 
léptetni az értéktöbblet adót a- 
melynek előkészítését a szank­
ciózó tisztviselők hátráltatják.

Jehosua Rabinovics pénzügy- 
miniszter a Máárách vezetőségi 
ülésén felhívta a figyelmet arra, non Gáfnihoz intézett okmány kívül helyezését.
hogy ha a szankciók miatt nem 
tudnák a kitűzött időben életbe 
léptetni az új adónemet, kényte­
len lesz a későbbiekben maga­
sabb százalékot megállapítani, 
mint azt tervezték. Hozzátette a 
miniszter, hogy amennyiben mi-

Á. Sárid, a párt főtitkára saj-

elsősorban költségvetési kérdés, 
szükség van a pénzügyminisz­
térium jóváhagyására. Joszéf 
Werzman alezredes, a főkapi­
tányság merénylet-elháritó osz­
tályának vezetője közölte, hogy 
ezek a tárgyalások előrehaladott 
stádiumban folynak
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Hölgyeim !
KIFOGÁS!ALAN SZABÁSÚ ELEGÁNS SZOKNYA

BINHER KONFEKCIÓ
Td-Avi». Náchlái Benjámin öten 21, tel. 623081 
• Rendeléseket o>*.r atfa vállalunk •

A LAKOSSÁG 50.4 SZÁZALÉKA 
HELYESLI A KORMÁNY HATÁROZATÁT 

A KADUMI TELEPÜLÉS ÜGYÉBEN

mODDOnr

nem tartalmaz új követelése­
ket, mert azokat már 1974 jú­
liusában felvetették. Fél évvel 
ezelőtt, amikor szintén szank­
cióztak a tisztviselők, ígéretet 
kaptak arra, hogy követeléseik­
ről 1976 áprilisban kezdenek 
tárgyalni. Silbermann szerint 
ezek a követelések nem lépik át A ..Dácháf” vállalat közvéle- A megkérdezettek 19 százait 
a specifikus munkakörért fcetes ménykutató részlege felmérést ka bizonytalan választ adott a 
többletben részesülő dolgozok végzett azzal kapcsolatban. kérdésre; illetve azl mondta.
hét"6 Jynll'r CS RárHnVzntteátr h°sy 'tz izráeli eml3er hogyan még nem tisztázta önmagában, 
hét azokat a B rkaj-bizottsag vélekedik a kormány határoza- helyes volt-e, vagy helytelen a
áltál megállapított megszórna- tárói a kádumi település jövő- kormányhatározat, s 30.6 száza

jét illetően. A megkérdezettek lék szerint a határozat helyte- 
50.4 százaléka

sok keretében kezelni.

mány határozatát.
helyesli a kor- len.

SHAMP0MAT
Különleges mosópor finom holmi mosására 
mosógépben. Blúzok, kötöttholmi, selyem, 
csipke, szintétikus anyagok számára. Ne mos­
sa többé kézzel a finom holmit, mossa mosó­
gépében.

A Ideen gyártmány még iobb

Ezúton tudatjuk, hogy 30 nap telt el

PAULINA KLABER TI
Temesvár — Tel-A vív

váratlan elhunyta óta.
A SLOSIM ÉS SÍRKŐ AVATÁS 

18-an, kedden d.u. 16 órakor a choloni teme­
tőben. Találkozás a régi bejáratnál.

Leánya: VERA (R.N.K.). 
testvére és sógora:
LISETTE és ALFONS VAISMAN. 
öccse és sógornője:
ANGELO és NORA ABRAMOVICI 
sógornője és sógora:
FRIDA és PAUL KULINER 

___ ________ a gyászoló család és a baráti kor
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AZ ÁLLAMELLENŐR ÉS JELENTÉSEI m-T“, . . .1^: barz,lav István Mindenről a »magyarok« tehetnek
„Számos lépés történt a helyes irányban, de még nem 

ehet a kivánalmaknak megfelelő elhaladásról beszélni". 
Az állami adminisztrációban. — amelybe sok ember fek­
teti be erejét nagy o^a^ssal — még nem oldottak meg 
számos alapvető feladatot, mint a procedúrák leegyszerű­
sítését. a funkciók összpontositását s az adminisztratív 
egységek közötti zavartalan együttműködést . .

Ez egyik mondata az idei államellenőri jelentés elő­
szavának. S általában, ez a hangneme dr. Jicchák Neben­
zahl államellenőr évi jelentéseinek, amelyeket minden 
esztendőben a Kneszet asztalára tesz és úgyszólván min­
den alkalommal megismétli ugyanazokat a hibákat, ame­
lyeket népes szakértői gárdája az állami hivatalok vagy 
állami vállalatok ügyvezetésében talál.

Az államellenőri hivatal különleges intézmény Izrael­
ben. Kezdetben protokoláris nehézségeket okozott a kü­
lönböző parádékon és fogadásokon, mert az államellenőri 
hivatalról intézkedő törvény majdnem miniszteri határkört 
biztosít az intézmény fejének. Talán ma már megtanulták, 
hol az államellenőr helye uralkodók, elnökök vagy 
miniszterelnökök fogadásánál. Azt azonban mindmáig 
nem tanulta meg az állami apparátus, hogyan kell hely­
rehozni a hibákat, amelyeket az államellenőr az egves 
minisztériumok ügyvezetésében talál.

A multkorában arról értekeztünk, hogy mi a különbség 
a szakértői javaslat és a végrehajtó hatalom kötelességei 
között. Ha a szakértő megtalálja valminek helyes meg­
oldását, meg tudja-e magyarázni, hogyan kell ezt az okos 
dolgot végrehajtani? Valahogy az államellenőrrel kapcso­
latban is ez az érzésünk: rengeteg hibára mutat rá (még 
mielőtt a jelentést nyilvánosságra hozza, közli az ille­
tékes minisztériummal) de nagyon sok esetben adós marad 
a megoldás tehetőségével. S mondhatja: nem az én dol­
gom. azért van a szakminiszter, hogy megoldja a problé­
mákat. hogy gondoskodjon a hibák kiküszöböléséről.

Nem gondolunk olyasmire, mint ami például a hadse­
regről szóló jelentésben előfordul: hetekig tart tankok s 
más fegyverek kijavítása vagy az egységekhez való vissza­
származtatása a műhelyekben. Erre nem nehéz orvoslást 
találni, szervezés dolga. De vannak ferdeségek, amelyek 
nem emberi tévedésekből erednek, hanem alapvető poli­
tikai és gazdasági szükségletekből. A hiba megvan, de 
vajon orvosolható-e szokványos adminisztraíiv módsze­
rekkel?

Tragédiánk az infláció, ezt tudjuk, igaz. hogv nem csak 
mi tudjuk. Nálunk erősebb és fejlettebb demokráciák is 
tudják. Ami izraeli különlegesség: az indexhez kötött 
értékpapírok és kölcsönök az egyik oldalon, és a befekte­
tőknek meg az oléknak alacsony kamattal nyújtott köl­
csönök s jelzálogok a másik oldalon. Az indexhez kötött 
papírok és kölcsönök kamatozása eléri az évi 30 százalé­
kot; Ugyanakkor az állam 10 százalékos kölcsönöket 
nyújt azért, hogy külföldi tőkések vállalatokat létesítsenek. 
Ez húsz százalékos veszteséget jelent. Sokszáz millió fon­
tos veszteséget.

Az államellenőr feladata ennek a megállapítása. Hiszen 
ez valóban abszurdum. Most azonban tegyük fel a kér­
dést: ha a befektető nem kapja meg ezeket a kedvezmé- 
nyeket, akkor is hajlandó lesz üzemeket létesíteni fejlesz­
tési övezetekben? S ha az olé nem kapja meg az olcsó 
jelzálogot vagy kölcsönt konstruktív célokra, be tud-e 
illeszkedni társadalmunkba? A hiba megvan, de a meg­
oldás, ha teljes szigorral akarják elérni, nem ielenti-e az 
ország fejlesztési munka teljes leállítását és az alijja meg­
szűnését?

A kincstár évek óta kínlódik ezzel a problémával s 
nem talált orvoslást. Az államellenőmek pedig az a fel­
adata, hogy évről-évre újra figyelmeztessen ennek a rend 
szemek az abszurdumaira: arra. hogy7 ez a politika az 
infláció állandó növekedését vonja maga után. A meg­
oldás ára a cionista célkitűzések átmeneti leállítása. Éppen 
az. amit az arabok akarnak.

Kisebb nagyobb tévedések az állami hivatalokban 
mindig voltak és lesznek. A nagy bajokat azonban nem 
helyi intézkedésekkel kell orvosolni, hanem a politika 
megváltoztatásával. Az állami alkalmazottak felügyelősé­
génél eszközölt vizsgálat bizonyítja, hogy ez milyen nehéz 
-adat az izráeli alkalmaztatási feltételek mellett. A kor­

mány évek óta próbálkozik az állami apparátus csökken­
tesével. A szövevényes probléma megoldásánál sok a 
mellébeszélés s ritkán merik megmondani az igazat. Azt. 
h°gy amijl a Hisztadrut nem változtatja meg a merevségét 
2 nem vétózza meg használhatatlan vagy fegyelmezetlen 
~ .alrnazottak elbocsátását, nem lehet csökkenteni az 

ami alkalmazottak létszámát. Az állam fejlődés ugyanis 
megköveteli, hogy mindig uj munkaerőket vegyenek fel. 
na uj települések létesülnek, vagy a városokban uj lakó­
negyedek épülnek, az adminisztratív keretnek is bővülnie 
Keli. Az ügyvezetés gépesítése is megköveteli az uj és 
Képzett munkaerőt. Nálunk az történik, hogy felveszik az

uj munkaerőt, de a kormány által gyakran kinevezett 
szakbizottságok még sosem tudták végrehajtani felesle­
gessé vált tisztviselők elbocsátását. A Hisztadrut nem 
engedi. S igy következett be a következő helvzet: 1970 
márciusában 51,766 tisztviselő fölráz állami szolgálat­
ban. 1975 márciusában már 58,541. De a jelzett öt év 
alatt háromszor alakult szakbizottság azzal a feladattal, 
hogy csökkentsék a létszámot. A javaslatokat megtették, 
a tisztviselők száma pedig nem csökkent, hanem 7000 sze­
méllyel növekedett.

Ezek azt hisszük, az alapvető problémák, amelyekre az 
államellenőr évente megismételt követelései ellenére sem 
lehetett orvoslást találni. Minden másra lehet, leszámítva 
az emberi tévedést, ami elkerülhetetlen. Mindenesetre: az 
államellenőri hivatal az izráeli demokrácia egyik nagy 
vívmánya. S főleg az. hogy jelentése évről évre nyilvá­
nosságra kerül. Ezen a téren egyedül vagyunk a világon. 
Más államokban az ellenőri jelentések megmaradnak a 
minisztériumok falai között. Vastagon áll rajtuk a por 
a polcokon vagy a páncélszekrényekben őrzik őket. A mi 
72 országból származó, heterogén népünket megtanítottuk 
arra. hogy az államvezetés hibáit, tévedéseit és nehezen 
megoldható problémáit meg kell ismernie.

Irta: KÁRMEL JOCHÁNÁN

ÁHÁR0N UZÁN :

Együnk több burgonyái!
Áháron Uzán. 3 földműve­

lésügyi miniszter kijelentette a 
Kneszetben. hogy Izrael élen 
jár mezőgazdaságának gépesíté­
se terén a többi fedett termelő 
országok között. Az utóbbi idő­
ben figyelemre méltó módon 
növekedett a mezőgazdasági tér 
mékek exportja. A külföldi pia 
cokon szeretik, szívesen vásárol­
ják az izráeli földműves termé­
keit.

A miniszter elmondotta, hogy 
részint a szárazság, részint a fa­
gyok következtében a vártnál 
kisebb lesz a gabonatermés, de 
semmi ok a kétségbeesésre, leg 
feljebb arra kerül majd sor, 
hogy kicsit módosítanunk kell 
étkezési szokásainkat. Kevesebb 
kenyeret és több burgonyát kell 
majd fogyasztanunk. Több nyu­
gateurópai országban túl van­
nak már ezen a folyamaton. A 
fogyasztók megértették, milyen 
nagy jelentősége van a fokozott 
burgonyafogyasztásnak — más­
részt tudni kell. hogy a burgo­
nyát százféleképpen lehet elké­

szíteni. tehát nem szürkiti, in­
kább színesíti a konyhánkat. 

Külföldön általában évi 90

kg burgonyát fogvaszt egy-egy 
ember és 80 kg kenyérgaboná­
ból készült termékeket. Nálunk 
az arány fordított. Sürgősen vál 
toztatnunk kell a helyzeten — 
hangsúlyozta Uzán miniszter, 
aki végül bejelentette, hogy a 
következő három év folyamán 
ötven új mezőgazdasági telepü­
lést létesítenek az ország külön­
böző területein.

Amióta a Fejmosás című sorozat — 
végre-valahára — befejeződött, különös fo­
lyamatnak lehetünk a tanúi. Egyesek gon­
doskodni próbálnak arról, hogy a számukra 
olyan drága halottat ne temessék ©1 végleg. 
Újból és újból igyekeznek felidézni szelle­
mét.

Miután a Fejmosás állítólag szatirikus so­
rozat volt. végelgyengülésben történt halála 
remek alkalmat szolgáltat különböző embe­
reknek arra. hogy hosszas értekezésekbe bo- 
csátkozanak arról, mi is a szatíra egyáltalán, 
és végül is mindig visszakerülnek arra a kér­
désre, hogy miért fogadta a nagyközönség 
többsége olyan dühvei a Fejmosás egyes 
adásait. Nagy örömmel tudtam meg. hogy 
ennek nagyon egyszerű és természetes oka 
van. Erről is a magyarok tehetnek. Amikor a 
magyarokról van szó, nem Árpád apánk utó­
daira gondolok, hanem a magyar-zsidókra, 
még pontosabban a közöttünk élő. magyar 
nyelvterületről származó humoristákra és sza­
tirikusokra. Nyilván ők tették tönkre a kö­
zönség ízlését.

Egyes cikkekben ez csak burkoltan for­
dult elő. Mások már nyílt sísakkal támadtak, 
mondván: Izraelben eddig csak kétfajta sza­
tíra volt. Az osztrák-magyar (ki volt itt 
osztrák?) és a burekász-humor. Feltételez­
hetően, a burekász-humor esetében a keleti 
törzsek humorát értették. Hogy mi köze 
ennek a humornak pont a burekászhoz, azt 
nem tudom. Valószínűleg az sem tudja, aki 
a cikket írta. de nyilván az illető azt hitte, 
hogy aki humorról ír. annak illik legalábbis 
szellemesnek lenni. Már amennyire képes­
ségei ezt megengedik.

A hangsúly azonban a ..magyarokon’" volt. 
Ők alapozták meg a szatírát Izráelben és ami 
nem hasonlatos az ő írásaikhoz, az nem 
szatirikus az emberek szemében, holott a 
cikkek írói szerint éppen ők nem igazi hu­
moristák.

Az. hogy mi ezeknek a magyaroknak a 
bűnük, teljesen világos, ők — és itt teljesen 
világos, hogy elsősorban Efrájim Kishon­
ról. Lampel-Lapid Tamásról és DOS-ról, a 
karikaturistáról van sző — nem imádják az 
ellenséget, hanem küzdenek ellene, és főként 
nem tartoznak ahhoz a művészeti és irodal­
mi klikkhez, amely olyan nagy buzgalommal 
igyekszik eluralkodni egész művészeti életün­
kön és amely önmagát olyan nagyon bal­
oldalinak és haladónak tartja.

Szerintem a magyar humoristákat ért tá­
madás ilyen formában végső fokon csak a 
tiszteletüket szolgálja, mégha a cikekk írói 
nem is erre törekedtek.

Mert a humort és a szatírát Izráelben 
valóban ezek a „magyarok" teremtették meg, 
miután a nagyobbrészt kelet-európai állam- 
alapító nemzedék — sok kiváló tulajdonsága

mellett — a humor tekintetében meglehető­
sen fogyatékos volt.

De mindezek ellenére, az egész nem tel­
jesen véletlen, és a magyar-zsidó humoristák 
és szatirikusok különleges helyzetét nemcsak 
az teremtette meg az izráeli közéletbn, hogy a 
többiek nem túlságosan jeleskedtek humor­
érzékben.

Miért, miért nem. de tény. hogy Buda­
pest hosszú évtizedeken át a humor fővárosa 
volt Európában. Egy város, ahol nemcsak 
gyártottak humort, de szerették is azt. és 
egyszerre több szatirikus újságíró is képes 
volt megélni — méghozzá jól — ebből a 
humor-szeretetből.

A magyar humor pedig a valóságban min­
dig is elsősorban zsidó humor volt. A hu­
moristák és szatíra-írók óriási töbsége zsidó 
volt. s ha néhány nem-zsidó is akadt közöt­
tük, a közönség még ezeknél is meg volt 
győződve arról, hogy zsidókról van szó. Az 
antiszemita körökben soha nem sikerült vala­
mirevaló szatirikus újságot kiadni, mert még 
a zsidó-vicceket is zsidók találták ki.

Ez még a ferenejózsefi korszakban kez­
dődött. Jómagam nagyon korán ismerkedtem 
meg ezzel a magyar-zsidó humorral, mert a 
ferenejózsefi kor egyik legnevesebb szatiri­
kusa és karikaturistája, Faragó József a nagy­
bátyám volt. Igaz. hogy jóval születésem előtt 
halt meg. de az által szerkesztett „Bolond 
Istók" kötetei megvoltak othon és általuk 
szerettem meg a magyar-zsidó humort.

Egyébként a magyar-zsidó humoristák ko­
moly nevet szerezttk maguknak Izráelen kí­
vül, az egész világon. Elegendő, ha csak az 
évtizedek óta Londonban élő Mikes Gvörgy 
nevét említem meg.

Az viszont már szemtelenség a „haladó” 
szatirikusok részéről, amikor azt hangsúlyoz­
zák. hogy a magyar és a szefárd humorral 
szemben, ők teremtették meg az izráeli. vagy 
ha úgy tetszik, a szábre-humort.

Ennek pontosan a fordítottja igaz. ók nem 
izráeli humort teremtettek, hanem Izráel-elle- 
nes érzelmeket hoztak — állítólag — szati­
rikus formában a közönség elé. Eleve bebiz­
tosították magukat a közönség dühe ellen, 
amikor nagy fontoskodva kijelentették, hogy 
ami nem gurítja dühbe az embereket, az nem 
szatíra. Az ő szatirikus voltukra az a bizo­
nyíték. hogy csaknem mindenki dühöng miat­
tuk.

A magyar-zsidó szatirikusok — szerintük — 
máresak azért sem írnak valódi szatírát, mert 
ők nem képviselnek kisebséget, hanem a la­
kosság többségét. Ez igaz. Kishon, Lampel- 
Lapid és DOS valóban a lakosság többségé­
nek a véleményét fejezik ki. Ama töbségét, 
amely nem mazochista és nem viseltetik imá­
dattal mindennel szemben, ami ellenséges.1 miűjuuiisasa udiidi minuennet szemuen. ami elíenseees

KÁDUM ÉS AZ AMERIKAI NYOMÁS

A Siktin Ovdirn hotelt épít 
Tel-Avivban

A Síkún Ovdim vállalat szer- 
ződést kötött különleges tel- 
avivi hotel felépítésére. A bő­
iéi lakosztályait eladják a be­
fektetőknek. akiknek nagyrésze 
külföldön él. Izráeli tartózko­
dásuk idején a hotelben lak­
iak, az év többi hónapjaiban 

* tekísílályofc a rendes

szállodai keretek között kibé- 
relhetők. Megjegyzendő, hogy 
néhány izráeli polgár is vásá­
rolt magának lakosztályt az új 
hotelben, amelynek nagy elő­
nye, hogy a társasház és a ho­
telszolgáltatások valamennyi elő 
nyét egyesíti. Az új hetei a tel- 
aviví „Bávii” se&tdbes ép ül.

Az ilyen ügyekben nagy gya­
korlattal és tapasztalattal ren­
delkező Jiszráél Gálili tárcanél­
küli miniszternek ismét sikerült 
papírhidat építeni a kormány 
tagjai között a Kádum jövőjével 
kapcsolatos nézeteltérések fölött 
és ezáltal elhárítani a kormány- 
válságot. A kormány tagjai tu­
datosan vagy tudat alatt, el 
akarták kerülni a Gus Emunim- 
mal való nyílt összetűzést, a- 
mely esetleg polgárháborúvá fa­
jult volna, vagy azonnali válasz­
tások kiírását teszi szükségessé. 
A kormány döntésének lényege: 
„idegcsillapító" az ellentétes vé­
leményei rendelkezők számára.

Megnyugodtak a Vallásos 
Nemzeti Párt miniszterei, mert 
Kádum telepeseit nem költözte­
tik át azonnal: alkalmat nyúj­
tottak nekik egy más helyre va­
ló átköltözésre. A Mápám szá­
mára viszont a határozat azt je­
lenti. hogy Kádum telepeseinek 
nem engedik meg a Somronban 
való letelepedést. Nem lesz te­
lepülés Kódúmban, és a jelen­
leg ott élők más helyen történő 
letelepedéséről — ha azok is 
úgy akarják — a kormány né­
hány héten belül dönt. Kijelen­
tette még Gálili, hogy a kor­
mánynak megvan a kellő felha­
talmazása határozatai végrehaj­
tásához. Hozzátette még, hogy 
véleménykülönbözet miatt, még 
nem jött el az ideje a kikristá­
lyosodott határozatok hozatalá­
nak, mert „a problémák még 
nem elég érettek a döntő tár­
gyalásra”.

Simon Peresz had üzvminisz­

ter javasolta, hogy Kádum tele­
pesei maradjanak meg jelenlegi 
helyükön, amíg a kormány nem 
jelöl ki számukra előre, ponto­
san megfogalmazott kritériu­
mok szerint, új letelepedési he­
lyet. Peresz arra hivatkozott 
még, hogy nincs olyan kormány 
határozat, amely tiltja egy bi­
zonyos országrészben való lete­
lepedést, s ez a határozat Som- 
ronra is vonatkozik. A függet­
len liberálisok elvi, ideológiai 
harcra felkészülve, külön hatá­
rozati javaslat keretében, négy 
hétre akarták korlátozni a Ká­
dum telepeseivel való tárgyalá­
sok idejét, de lemondtak javas­
latukról és beérték a miniszter- 
elnök közlésével, hogy a tárgya­
lásokat „néhány héten belül" 
befejezik. Ez volt az egyik oka 
annak, hogy a független liberá­
lisok az általános többségi ha­
tározathoz csatlakoztak.

Begin sietve bejelentette, 
hogy a kormány határozata 
rossz, és a további részleteket 
bizonyára, a Chérut vezetője 
Knesszet-félszólalásában majd 
megismerjük.

Mint várható volt, a Gus 
Emunim és szimpatizánsai el­
utasították a kormány döntését, 
amely nem tiltja meg formáli­
san a somroni letelepedést, de 
elvileg elutasítja a teljes Erec 
Jiszráelre vonatkozó álláspon­
tot, amely a Gus Emunim alap­
elve, működésének irányítója, 
es így ellentétet képez a moz­
galom és a kormány határozata 
között,

ligái Álon külügyminiszter a 
minisztertanácson bejelentette, 
hogy világpolitikai szempontból 
az időzítés rossz. Nem keli 
ugyan megijedni a külföldi bírá­
lattól, de semmi értelme, hogy 
szükségtelenlü kiváltsák. A le­
telepedés rendkívül fontos ügy, 
ahol elsőbbségi szempontokat 
kell megállapítani, majd áttért 
a nevét viselő terv részleteire, 
amelyek szerinte megfelelnek az 
összes követelményeknek. A kül 
ügyminiszter tisztában van az­
zal, hogy a kormány határo­
zata bírálatot vált ki. érvelése 
helyes x'olt. mert baráti orszá­
gok. mint az amerikai kormány 
és telekommunikációs szolgálat, 
ismételten hangsúlyozzák, hogy 
a kormány koalíciós összetétele 
miatt kénytelen kompromisz- 
szumos határozatot hozni. "

Ellenségeink tábora, beleért­
ve az UNO Biztonsági Tanácsa 
és a közgyűlés automatikus 
többségét, még a maga módján 
hallatni fogja a határozattal 
kapcsolatos véleményét. Tekin­
tettel kell lenni arra is, hogy a 
kormány határozatával egyide­
jűleg kezdődött meg az egyip­
tomi panasz tárgyalása a B.T.- 
ben. Szádát szélsőséges álás- 
pontjával valójában Ászád Szí­
riái elnökkel akar versenyezni, 
hogy visszaszerezze tőle az arab 
világ fölötti elvesztett hegemó­
niáját. Ugyanakkor Szaudia bé­
kéltető lépéseket tesz Szíria és 
Egyiptom közöt. és a PFSz be­
vonásával igyekszik feltámasz­
tani az arab egységet, hogy így 
egyesített erővel rohanják meg 

-«U a különböző UNQ-fóru-

mokon azzal a céllal, hogy fel­
újítsák a genfi konferenciát.

Ugyanakkor a nyugati orszá­
gok. mindegyik a maga mód­
ján, kérlelik az arab országo­
kat. vegyék rá a PFSz-t Izráel 
elismerésére. Ezt nyilvánvalóan 
további erős nyomás követi, 
hogy Izrael vegye fel a tár­
gyalásokat a terroristákkal, 
mert enélkül nem lehet meg­
oldani az izráeli—arab viszályt. 
Scranton amerikai UNO-nagy- 
követ legutóbbi nyilatkozataiból 
is némi fogalmat kapunk Ame­
rika terveit illetően. Nem titok, 
hogy Scranton, aki a jelek sze­
rint Kissinger utóda lesz, a je­
lenlegi külügyminisztertől kap­
ta az utasításokat. Hír szerint 
Nyugat-Németország a Közös­
piac külügyminisztereinek leg­
utóbbi tárgyalásán megbuktatta 
az olasz javaslatot a PFSz azon 
nali elismerésére.

Gromiko és Giscard d’-Es- 
taing legutóbbi tárgyalásai so­
rán megállapodtak a genfi kon 
ferencia összehívásában és java­
solják a PFSz meghívását is. 
Kettőjük között csak az a kis- 
differencia van, hogy a francia 
elnök egyelőre még javasolja, a 
PFSz a genfi konferencia előtt 
ismerje el Izraelt, és nem kö­
veteli, bogy a terroristák köte­
lezzék magukat az UNO 242 és 
338 számú határozatának elfo­
gadására.

szerint nem lesznek kényszer- 
megoldások, és szükség van a 
szembenálló felek közötti tár­
gyalásokra. Amerika továbra is 
felelősnek tartja magát Izráel 
biztonságáért, mert erkölcsi el­
kötelezettség van Izráel és az 
Egyesült államok között.

Jicchák Rábin miniszterelnök 
bátran kimondta a fájó igaz­
ságot. hogy az amerikai elnök- 
választások után folytatódik az 
átfogó közelkeleti megállapo­
dásra irányuló nyomás, tekin­
tet nélkül arra, hogy ki ül az 
elnöki székben. Rendkívüli je­
lentősége van Rábin meghatá­
rozásának. hogy „kormányról 
és nyomásról” van szó, ellen­
tétben Kissinger nyilatkozatá­
val, hogy nem kerül sor kény­
szermegoldásra. Ezekből a nyi­
latkozatokból nyüvánvaló. hogy 
az izráeli kormánynak még sú­
lyos harcokat kell vívnia az 
amerikai kormányzattal.

A fentiek figyelembevételével 
szükség van arra. hogy a kor­
mány világos és egységes poli­
tikát doigozon ki Kádum mai és 
az általános települési és lete­
lepedési tevékenységgel kap. 
csolatosan. Lehetőleg már a kö­
zeli napokban.

JONA KÉSZÉ

Az ellenséges megnyilvánu­
lások tengerétien rendkívüli 
fontossága van Ford és Kis­
singer nyilatkozatának, amely

I EUROMUR I
§ ajtó* és falbevonaf

1916. Y, 11 3.



Csendben elmúlt szünet után 
megkezdődött a t. Ház nyári 
ülészaka. A szünet alatt ugyan 
ez alkalommal is volt néhány 
rendkívülí ülés, de azok is 
csendben zajlottak, s a nagy- 
közönség úgyszólván észre sem 
vette, hogy választottjai össze­
ültek úgynevezett sürgős ügyek 
rendkívüli megvitatására. Ez az 
ellenzéki próbálkozás, rendkívül 
ülés kierőszakolásával ráirányí­
tani a figyelmet az ellenzéki 
pártok tevékenységére, lassan­
ként fényét veszti, elkopik a 
gyakori, s többnyire indokolat­
lan használatban, és a parla-

MEGKEZDŐDÖTT A KNESZET NYÁRI ÜLÉSSZAKA
mentarizmus izráeli malomke­
rekeinek rövid néhány órára 
való forgatásán kívül semmi 
mást nem eredményez.

TAKARÉKOSSÁG 
AZ IDŐVEL

Az ülészak is csendben, fel­
tűnés nélkül nyílt meg. A ház­
elnök rövid beszédet mondott. 
Üdvözölte a honatyákat és be­
jelentette. hogy a nyári ülés­

szak mintegy három hónapja 
alatt mi vár rájuk. Folytatni 
kell a már rég megszavazott 
költségvetés egyes tárcákkal kap 
csolatos vitáját. A megszava­
zás előtt ugyanis ezt nem tud­
ták elvégezni, mert különféle 
napirendi javaslatok, sürgőssé­
gi indítványok annyira lekötöt­
ték a Ház idejét, hogy egyik 
legfontosabb és legközpontibb 
feladatának, a költségvetési tör­
vény letárgyalásának nem tud­
tak időt biztosítani. Ezt a hiá­
nyosságot. az e'múlt években 
kialakult gyakorlatnak megfe­
lelően úgy pótolják, hogy a 
költségvetési előirányzat általá­
nos megszavazását követően, az 
egyes szakminiszterek referátu­
maira külön üléseket tűznek ki. 
Azon a miniszter elmondja, 
hogy minisztériuma milyen fon­
tos munkát végez, az ellenzék 
támadja a minisztérium egyik 
vagy másik aktivitását, néhány 
koalíciós képviselő elmondja a 
maga dicsérő szavait, s a je-

nyös Izraelre, s a s-aóbaqforgó 
vállalat rendelkezik azzal a 
szaktudással, amely biztosíthat­
ja a sikert.

J igái Horovitz, Likud-páni
elé irányítják a vitát, hogy ott szakértő, dr. Kisch, nyíltan el- ellene hivatali tevékenysége ke- képviselő, a bizottság elnöke
az egész ország nyilvánossága, mondta a bizottság tagjainak, relében. Erre kényszerszabad- nem elégedett meg a két meg-
de főként a jövendő választók hogy rendkívül károsnak tart- súgta küldték, s az egyezményt
számára mondják el a véle- ja az egyezményt, amellyel íz- megkötötték. Azt is elmondta,
ményüket. ráel lemond nagyjelentőségű jo- hogy a döntésre jogosult ténye-

A külpolitikai kérdések kö- gokról egy külföldi vállalat ja- zők hamis adatokkal tájékoztat-
zépontjában lényegébe^ véve az vára, amely társulat, dr. Kisch ták a külföldi vállalkozó mfi­
án, hogy egy jövo^^^pö.wár- szakvéleménye szerint, nem is szaki felkészültségéről és gya-
ható nagyobb amerikai nyomás rendelkezik a kellő műszaki korlátáról.
esetében, miről lehet majd le­
mondani úgy, hogy a nemzet 
nagyrészének együttműködése, 
koncenzusa ne omoljon össze. 
Erre felé halad a még meg 
nem oldott Kádum-kérdés idő­
szerűsége is, s ennek parla­
menti vetületével előbb-utóbb 
számolni kell.

Könnyen lehetséges tehát, 
hogy a nyári ülésszak valóban 
meleg ülésszak lesz. még a lég- 
hűtéssel jól kondcionált ülés­
teremben is.

AZ ÁLLAMELLENŐRI 
JELENTÉS

Az ülésszak megnyitásának 
napja egybeesett azzal á nap-

- Az Uj Kelet portamenti tudósítójától

lentést tudomásul veszik. Köz­
ben a már jóval korábban meg­
szavazott költségvetés alapán. a 
minisztérium kerekei a szoká­
sos módon forognak, s a szük­
séges olajat a forgáshoz a meg 
szavazott tételek kiutalása biz­
tosítja.

Jesájáhu házelnök már nem 
is búslakodik e kissé szokatlan 
par anientáris fejleményen, de 
az ülésszak megnyitó beszédé­
ben elmondja, hogy a tárcák 
költségvetési vitája súlyos ter­
het jelent — időben — a fontos 
törvényhozási munkára szánt 
tevékenységre. Harminchét tör­
vényjavaslat fekszik a honatyák

pal, amelyen a törvény értel­
mében az államellenőrnek a 
Ház asztalára kell helyeznie je­

lentését. Ez tulajdonképpen min 
den évben ..fekete napja” a köz 
szolgálat vezetőinek. Dr. Ne- 
henzahl államellenőr már több 
ízben leszögezte: az ő feladata 
bírálni, s igazán senki sem vár­
hatja tőle. hogy dicsérjen. Az 
idén azonban, talán a szokott­
nál is erősebb volt a bírálat ál­
talános hangía. s az egyes mi­

nisztériumokkal kapcsolatosan 
feltárt kifogások óriási mérték­
ben zúdultak a jelentés 1200 
oldalán a minisztériumokra. Az 
ugyancsak sokszáz oldalas vá-

RÖVID HÍREK
MATEMATIKAI TANULMÁNYI VERSENYT ren­

deznek Haifán, a Technionon tehetséges diákok számára.
A versenv lág-háomer napján lesz.

TIZENÖTEZER KÖNYV közül válogathatnak az ol­
vasók a tel-avivi könyvvásáron, amely ünnepélyes kere­
tek között nyílt meg. Áz idei könyvvásáron 77 kiadó vesz

rCSCSÖKKENTETTÉK A SZOLEL BONE KÖLTSÉG- 
VETÉSÉT, amely ebben az évben 5.2 millió font lesz.
A- elmúlt esztendőben 5.5 milliós költségvetéssel dolgo­
zott a hisztadruti szektorhoz tartozó nagy cpnővállalat.
Énnek megfelelően ebben az évben szőkébb keretek közé 
vonták a munkaterveket.

HAIFÁN újabb erősítést kapott a polgárőrség, ugyanis 
a városban működő forgalmi felügyelők elhatározták, 
hogy a jövőben segíteni fogják a polgárőrök tevékeny­
ségét.

NYOLC SZÍNÉSZ SZERZŐDÉSÉT nem ion ott a meg 
az új szezonra a Habima vezetősége. A szmház művé­
szeinek szakszervezeti bizottsága tiltakozását jelezte ki 
a határozattal szemben, de az. igazgatóság fenntartja azt, 
a nehéz gazdasági helyzetre való hivatkozással.

KIOSZTOTTÁK A ZÁLMÁN SÁZÁR-ÖSZTÖNDI­
JAKAT. Az idén 158 tehetséges diák kapta meg az ösz­
töndíjat. A kiosztási ünnepséget Jeruzsálemben, az el­
nöki rezidencián tartották.

UJ ELNÖKE VAN a haifai Technion diák követségé­
nek, Aviv Sohám személyében, aki Éli Gimrnt váltja fel 
ebben a tisztségben.

JÓVÁHAGYTÁK A MEZŐGAZDÁSÁG! KÖZ
PONT a merkáz háchákláli — évi költségvetéséi Az új -------- ---------- ---------- -------------------- -
költségvetés végösszege 7.5 millió font. A központ veze- asztalán, s a három hónapos laszirat, amelyet egyidejűleg a
tői szerint gondosan előkészített es kiegyensúlyozott a 
költségvetés.

A MIFAL HA PAUSZ az elmúlt év folyamán 2 IS 
millió fontol fordított a nevelési és egészségügyi hálózat 
intézményeinek fejlesztésére.

ITTHON TARTÓZKODIK Dália távi, az Európában 
élő népszerű izráeli színésznő, akinek Menáehem Colán 
vezető szerepet ajánlott fel a ,,Salamon király és Salmáj, 
a suszter” című zenés filmben, amelynek forgatása rövi­
desen megkezdődik.

JICCHÁK LIVN1, a rádióhatóság igazgatója utasítást 
irt alá, amelynek értelmében a jövőben nem sugározhat 
a rádió olyan dalokat, amelyeknek szövege k fogási>'l>ató 
a héber nyelvhelyesség szempontjából. Sok panasz hang­
zott el ilyen vonatkozásban az utóbbi időben — elsősor­
ban a hanglemezgyártó vállalatok ellen, amelyek nem ve­
szik figyelembe ezt az igényt.

KI RÍ ÁT SMONÁN utcát neveztek el Dávid Elázár 
tábornokról, a volt vezérkari főnökről, aki a város dísz­
polgára volt. Ilyen értelemben határozott a városi tanács.

LÁG-BAOMER NAPJÁN az idén is megrendezik 
Méronban a hagyományos „hilulár”, amelyek szerve­
zői százezer résztvevőre számítanak. Rabbi kunon Bár ,,,,, ,™c, mi61iri»„ ----- —
Jocháj sírjának felügyeletét a vallásügyi minisztérium álljunk a reánk váró feladatok tessé. hogy egy külföldi válla- 
látja el és felel legmagasabb szinten az ünnepség meg- ellátásában. lat, amely egy jelentős amen-
rendezéséért, zavartalan lebonyolításáért.

OFÁKIM helyi tanácsa elfogadta a jövő évi költség- 
vetési előirányzatot, amelynek végösszege 36 millió font.

BÁT JÁM VÁROSA jubileumi ünnepségre készül. A 
városházi ellenzék — amelynek vezére Rothschild volt 
polgármester —, tiltakozását juttatta kifejezésre az ün­
nepséggel szemben, mert — úgymond — nagyon sok 
pénzbe kerül és a jelenlegi helyzetben ezt megengedhe­
tetlen fényűzésnek, sőt pocsékolásnak tekintik

CSEHOV „Három nővér” című darabjának próbái 
megkezdődtek néhány nappal ezelőtt a tel-avivi Kameri 
színházban. A címszerepeket Záhárirá Chárifái, Cila Ai- 
mágor és Liora Rivlin alakítja.

IZRAEL GAZDASÁGI KONZULJÁNAK nevez.ték 
ki Álon Ben Joszéf minisztériumi főosztályvezetőt, aki 
a kereskedelem- és iparügyi minisztérium távol keleti osz­
tályának élén állt. Az új konzul rövidesen elfoglalja új 
hivatalát a japán fővárosban.

gyakorlattal ilyen munka lebo- A dr. Kisch által előadott éi- 
nyolítására. Elmondta a neves vekkel dr. Cvi Dinstein. a pénz 
izráeli szakértő azt is. hogy er- ügyminisztérium üzemanyag- 
kölcsi megfontolások és lelki- gazdálkodási vezetője, volt al- 
ismereti mérlegelések késztetik miniszter, s volt munkapárti 
ennek a káros egyezménynek az képviselő szállott szembe. Sze- 
elítélésére. s ezért foglalt állást rinte az egyezmény nagyon elő­

hallgatott szakember vélemé­
nyével. A bizottság tagjai meg­
lepetésére bejelentette, már egv 
héttel korábban meghívott f üg­
yetlen -szakértőket, akik majd 
kimondják a bizottságnak véle­
ményüket.

Minden jel arra mutat, hogy 
egy érdekes fejezet bontakozik 
ki a gazdasági bizottság előtt, 
amely még sokat fogja foglal­
koztatni a közvéleményt.

GHANA MÁRTON

nyári ülésszak alatt biztosan pénzügyminiszter hozott nyil- 
lexznek' még újabb, időszerű, vánosságra. a dolog természete 
vagy éppen sürgősnek nyilván!- folytán sokkal kisebb érdeklő­
től! törvényjavaslatok is. a me- dést vált ki. Nyilvánvalóan ér- 
ivek a törvényhozás nehézkes dekesebb azt megtudni, hogy ha 
menetet még jóban meg fog- nyagság. téves értékelés vagy ep 
ják terhelni. Huszonhárom pen bűnös mulasztás miatt mi 
esetben a t. Ház korábbi viták volt rossz, mint arról értesülni, 
során, az illetékes miniszterek a válasziratból, hogy a hiá- 
hozzájárulásával úgy döntött, nyosságot már orvosolták, a 
hogy valamely kérdést nyilvá- tévedést már kiküszöbölték, a 
nosan meg fog vitatni. Ezek a mulasztásért már felelősségre
viták is a nyári ülésszak napi­
rendiét terhelik. Amikor sor ke­
rül rájuk, jórésziik már rég 
időszerűségét vesztette, s leg­
alábbis a nagyközönség számá-

v on ták: akit felelősségre kellett 
vonni.

Az ülésszak elején megkez­
dődött, egyelőre csak bízott­

ra feledésbe* ment kérdéseket ságban, egy olyan ügynek a
kibontakozása, amely nagyon is 
jellemző a Közelkeletre, s a- 
melynek úgy látszik, még sok 
és eléssé érdekes fordulata vár 
ható.

vet majd fel.
A házelnök mindenesetre ké­

réssel fordul képviselőtársaihoz: 
takarékoskodjanak az idővel. 
Csak nagyfokú időtakarékosság 
teheti lehetővé, mondja Jesájá­
hu. hogy valamennyire is helyt-

Néhány nappal az ülésszak 
megnyitása előtt vált ismere-

GAZDASÁGI VAGY
KÜLPOLITIKAI!
PROBLÉMÁK

kai zsidó személyiség érdekkö­
rébe tartozik, ásványolaj kuta­
tásra kapott engedélyt a kor­
mánytól. A feltárási terület a 

Ilyenkor, ülészak elején, szűk Szinájban van, közel lényegé 
ségszerűen felvetődik a kérdés: ben véve azo oz az o ajm 
mi fogja a t. Háza, az clkö- bőkhöz, amelyeket az átmeneti 
vetkező hónapokban többel egyezmény erte me en 
foglalkoztatni? A gazdasági visszaadott Egyiptomnak, 
éleltel kapcsolalos problémák. ez a kutatás eredményes
vagy pedig a külpolitikai bo­
nyodalmak?

Ez alkalommal elég világos 
a kép, s elég egyszerű a prog­
nózis: mind a kettő.

A Bárkáj-bizottság jelentései, 
a nyomukba lépett bisztadruti- 
állami megegyezés, s az azt jó­
váhagyó törvény egészen szo-

vuiuiui u /Mf/cM jvrvHws-".. katlan helyzetet teremtett. Dol-
A POSTA BÉLYEGET ADÓ í í KI lág-háorricr al- gőzök nagy kategóriái olyan 

:almából. A béiyegszolgálat jelentése szerint a rendki- helyzetbe kerültek, amire a 
fülj kiadvány már elkelt. múltban alig volt példa. Fizeté-

A RENDŐRSÉG KÖZLEKEDÉSI OSZTÁLYÁNAK sük csökkentése vár rájuk. Ezt 
parancsnokai országos értekezletet tartanak Éjlátban. pedig érhetően, senki sem ked- 
rurdzseman ezredes, a főkapitányság közlekedési osztá- ve,h Ennek nyomán sok zavar 
yának parancsnoka elnököl az értekezleten. varható a közszolgáltatásokban,

A NEMZETKÖZI GYERMEKHÉT eseményei hol- * m'nden ilyen i^var megfelelő 
■ , , , ,, , xr. v „ 5n l pillanatában akadnak partok, a-tap kezdetinek Jeruzsálemben. Nma Kacir, az aílamel- mc)veknek vezetöi a Kneszet

tök felesége vállalta a gyermekhét esemenysorozatanak
védnökségét. m#//rmw/

ÁPRILIS FOLYAMÁN 46 halálos áldozata volt az j! f fliA'ITIll A 
»rszág területén a közlekedési baleseteknek. A balesetek 5 LIImUÍa i il
nrán 707 ember sebesült mep. 5során 202 ember sebesült meg

ÍJ 1976X16

lesz. s a szakértőknek ez a 
prognózisa, úgy nemcsak üzem­
anyagellátási problémáktól sza­
badul meg Izráel, de politikai 
függősége is nagymértekben 
csökkenni fog.

Csakhogy, semmi sem hozhat 
olyan nagyszerű eredményeket, 
mint az ásványolaj-kutatás, és 
másrészt ez a sokmilliós befek­
tetést igénylő vállalkozás, ha 
nem sikerül, akkor nem részle­
ges. hanem teljes a veszteség.

ELLENTÉTES
SZAKVÉLEMÉNYEK

Az ügyet a kormány nem 
nagy örömére, napirendre tűzte 
a Kneszet gazdasági bizottsága. 
Nyomban az első ülésre meg­
hívták az Izráeli Ásványolaj 
Vállalat kényszerszabadságra 
küldött vezérigazgatóját, aki a 
leghatározottabban ellenezte azói tapéta toltok eile»
egyezmény megkötését, Ez a

N IZHAR
E HAVI 

CIKK
akciója

ENGEDMÉNY 
AZ »IZHAR«

slrmpso választékára és a Memoponra
A CIKK Rendes ár Akció ár

Recinted shampoo M”M 3.10 1L 3.45 LL
Lanolin shampoo M”M 3.95 IL 4.40 IL
Tojás shampoo M”V1 3.95 IL 4.40 IL
Ciirál shampoo M”M 4.50 IL 5.00 IL
Avokádó shampoo, rendes 4.70 IL 5.25 IL
Avokádó shampoo + proteil 5.85 IL 6.50 IL
Biopon shampoo. 4 télé 5.30 IL 5.90 IL
Folyékony kontra shampoo 8.50 IL 9.56 IL
Vlemopon nagy tubus 2.50 IL 2.80 IL
Memopon plasztik tubus 3.35 IL 3.75 LL
Memopon, folyékony, plasztik pal. 7.10 IL 7.90 IL

V- Az akciót a gyógy- és illatszertárakban, a Sebem­
ben. a máko letekben, a „Hácárcbán” — Haifa, 
a chederai. herzliai. ráánánái eorhaniákban tart­
ják.

KÜLÖNLEGES AKCIÓ
„GÁL” MOSÓPOR

10 % ENGEDMÉNNYEL 

1.5 kg. csomagolásban 

10.80 IL, 12—. IL helyett 
6 kg-os csomagolás vödörben 

53.35 IL. 59.30 IL helyett 

6 kg-os csomagolás táskában 

40.70 IL. 45.20 IL helyett

ttrrrmfHl
r/w//«
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NAPTAR
TUODMÁNYOS KUTATÁS MEGÁLLAPÍTÁSA:

A GlIS [MIJNIM MEGZAVARTA 
A POLITIKAI ÉLET EGYENSÚLYÁT

Dr. Ehud Sprinzák szerint a Gus Emunim szélsőséges baloldali szer­
vezkedést provokál

A Gus Emuniiu feltűnése és tevékenysége arra mutat, hogy 
megbillen az izraeli politikai élet egyensúlya, amit sikerült fenn­
tartani az állam fennállásának 28 éve alatt, és azt is lehetővé 
tette, hogy kedvezőtlen határozatot hozzanak és hajtsanak végre 
még akkor is, ha ellentétek mutatkoznak a politikai vezetésben. 
Ezt a megállapítást tette dr. Ehud Sprinzák. a Héber Egyetem 
államtudományi tanszékének vezető előadója, az Eskof Intézet 
számára készített kutatómunkájában.

minthogy a területek feletti ura 
lom és a béke nélküli állapot 
folytatódik, feltételezhető, hogy

MA
TíX/eJJn

=== al

Vízszintes: 1. Kezdetben. 7. 
Olasz operaszerző (Bohémélet, 
Turadot). 13. A R'goletto női 
főszerepe. 14. L.A.O. 16. Mo­
hamedán szentkönyv. 17. Rosz- 
szul csinál. 18. Cseperedik. 19. 
Beszél. 20. Birtokos névmás 
(ék. hiány). 23. Hangtalan tel- 
avivi petróleum. 23. Állapot az 
elején. 24. S E.Ü. 25. Körte- 
íuvola. 28. Ö.O.A. 29. Esel (!). 
30. Magánba ngzótlan farsangi 
édesség. 31. Női becenév. - 33. 
Szarvasfajta szélei. 34. Öregek 
támasza is lehet. 35. E helyre 
szemét vető. 38. Gárdonyi bíró­
ja. 39. Számol óléc páratlan be­
tűi. 40. Római viselet. 41. Raj­
nai szikla-fok; Goethe költemé­
nye (i=v). 43. Északi férfinév. 
45. Latin arany. - 47. Magóg 
pária. 48. Mindennek van. - 49. 
Kettős betű. 50. Jövendőmondó. 
52. Végtelenül szabályos. - 55. 
Fejetlen, lábatlan Jézus. 56. Hé­
ber férfinév a fordítottja. - 58. 
Liverpool a végén. 59. Fejetlen 
kispárna. - 61. Hím-állat. 62. 
Vissza vinne. 63. A második be­
tű pótlásával; olasz folyó. - 64. 
Az idősebb hölgy. 66. Kottavég. 
67. E helyről. 68. Bariton sze­
rep a Figaro házasságáa című 
vígoperában. 69. A Trubadúr 4. 
felvonásában énekli Manrico.

Függőleges: 1. A Szózat meg- 
zenésítője (Béni). 2. Hampton 
személyneve (vibrálón). 3. E1-

koptat. 4. Kevert női név. -*5. 
Kettőzve Zola-regény. 6. Idegen 
női név. 7. Olasz filmrendező 
(Carlo). 8. Idegen kettős betű. 
9. Északolasz állóvíz. 10. Pl. 
Agatha Christie. 11. Férfinév. - 
12. Az USA egyik állama. Fő­
városa: Indianapolis. - 13. A 
Traviata férfi címszerepe. Vio­
letta szerelme. 21. Basszus sze­
rep a Rigolettóban. 23. A Bo­
hémélet egyik népszerű részlete. 
26. Azonos mássalhangzók. 27. 
Egyiptom folyójának angol ne­
ve. 30. Tengelye körüli mozgást 
végez. 32. Kutyalá-való. 34. -ból 
párja. 35. Angol beteg. 36. Szé­
lek nélküli széria. 37. A függ. 
42-es fordítottja. 40a. Fontos 
népélelmezési cikk (zárt kocká­
ban kettős hangzó). 42. Latin 
személynévmás. 44 A Truba­
dúr cigányasszonya. 46. A Se­
villai borbély női szoprán fő­
szerepe. 48. Hamis. 49. Minden 
oldalról víz veszi körül. 51. A 
búza legnemesebb része. - 53. 
Erről a Pálról Petőfi írt verset. 
54. Más néven, más szóval. 55. 
Hozzányúl. 57. Klasszikus hang­
szer. 60. Idegen kenyér. - 65. 
Olasz én. 67. Papírra vet.

Dr. Sprinzák. aki fia a néhai 
Joszéf Sprinzáknak. a Kneszet 
első elnökének és politikai fel­
fogása szerint a . sólymok" so­
rában emlegetik, az izraeli szél­
sőséges politikai mozgalmak tör 
ténetét tanulmányozta. Minde­
nek előtt a parlamenten kívüli 
ellenzékről értekezik, amely 

I nem veszi figyelembe az elfoga­
dott politikai játékszabályokat, 

j A jom-kipuri háborúig az ilyen 
jelenségek csak szórványosak 
és szervezetlenek voltak. Egyes 
ilyen megmozdti'ás ..import” 
tünet volt. mint például a diák 
mozgalmak. ame!yeket külföldi 
mintákra akartak megszervezni.

A jom-kipuri háború után 
jelentkező tiltakozó mozgalmak- 

: nak nagy tömegeik voltak és el 
I is érték céljukat. A kormányt 
I fel kellett váltani. Ezzel azon­

ban kihúzták az alapot a tilta­
kozó mozgalmak Libái alól is, 
a mozgalomnak hatása volt a 
kormányra, sőt a Gus Emunim 
ra is. Ez új szint kölcsönzött 
az izraeli politikai és társadal­
mi életnek.

Strukturális szempontból a 
Gus Emunim nem tekinthető 
tiszavirágéi etü jelenségnek, s

a mozgalom is megmarad. 
Jóllehet kezdetben a Vallásos 
Nemzeti Párthoz tartozott, 
most kifejezetten rendszer- 
ellenessé vált. független, par­
lamenten kívüli csoporttá.
A Gus Emunim okozza, hogy 

baloldali népmozgalom szerve­
ződik. hogy ellensúlyozza befo­
lyását a tömegekre és más he­
lyeken tapasztalt htsonló jelen­
ségekből okulva.

feltételezhető, hogy ez a moz­
galom is megerősödik és ha 
ez megtörténik, szélsőséges 
eszközöket alkalmaz majd. 

Ebből következik, hogy a közel 
jövőben komoly megrázkódtatá­
sok érhetik az izráeh politikai 
rendszert.

Egy másik tanulmány, ame­
lyet dr. Dávid Lázár, ugyan­
csak az államtudományi fakul­
tás kutatója készben, azt fejte­
geti. hogy a Kneszet néhány je­
lenségtől szenved, ami akadá­
lyozza hivatásának zavartalan 
teljesítésében. Az egyik nehéz­
séget az anyagi nehézségek ké­
pezik. az. hogy nem áll olyan

alap rendelkezésre, amely segí­
tené az olyan képviselőket, akik 
nek nincs anyagi lehetőségük 
információhoz jutni. A másik 
jelenség, ami zavarja működé­
sét. hogy

a sok tárgyalások érdektele­
nek. a beszédek megszokott 
keretek között hangzanak el, 
a szónokok megismétlik ön­
magukat.

Végül: az intellektuális vezető 
réteg inkább előnyben részesíti 
a távközlési lehetőségeket, hogy 
az aktuális kérdésekben véle­
ményt mondjon és az égető 
nemzeti problémákat megtár­
gyalja.

De a parlamenti csoportok­
ban is jelentkeznek ellentétek, 
ami a keretek felbomlására ve 
zethet. Ez az oka annak, hogy 
a pártok nem akarják megbuk­
tatni a kormányt. Általában azt 
kívánják a kormánytól, hogy 
erélyes legyen a parlamenttel 
szemben, de ez n=m képzelhető 
el a Kneszetben a pártokban mn 
tatkozó széthúzás miatt.

A Kneszet bizonyos nié-ték-j 
ben egyensúlyra és állandó 
kompromisszumokra ve:*r‘ 

olvan

17.30: TELEPELE
18.06: TARKA MŰSOR GYE­

REKEKNEK
18.32: LASSY — „A szép ku­

tya”
19.00: Dokumentumfilm Bizánc j 

életéről
20.00: ELEM ÉS ÁL MA
20.30: A CSALÁDBAN MA­

RAD „Archie és a kérdő-! 
iv”

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: AMI A HÍREK MÖGÖTT 

VAN — A Friedmann- 
gyár munkásainak problé­
mája

22.00: SZÁSA ÁRGOV ÉS DA 
LaL Előadlak: Gidi Gov, 
Nátánéla, Ghánán Jövel, 
Aliza Rozen, Dvora Do- 
tán és Jona Átári. (Mű-

1976. május 16, vasárnap 
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4LLAÜUO HÍRKÖZLÉS 
4-MtifeÖB

8.80, 8.00, 16.00, 11.80 (Könnye 
Héber nyelven). 16.00, 13.00
14.00. 15.00. 16.00. it.ee, ikoo 
18.00 (és hírmagazin). 28.00 
22.00. 33.00 és 24.ee:

B-MtihOB
6.05, Lee (hangot «ama» é: 

tapszemle). »SS, Jtd, IOjOO 
ív <“ <*e iapeeemle). 12.00,13.0« 
14.60. 15.80. 16.00, 17.00, 18.00 
19.0 (Könnyű héber nyelven) 
21.00. 22.90 23.00 24.66 és L0Í 

H-MÜSOE 
18.00. 26.90.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat a nat 

24 érájában, valamint hírmaga­
zin 3.05-től 9 áráig, 17.05-to
18.30-ig és 23.40-től 24-tg.

A-MŰSOR

22.45:
sorismétlés).
GRAHAM GREENE 8.10: Reggeli koncert 10.15:
TÖRTÉNETEI: 1. „A Elemistáknak. 11.35: Hangieme- 
japán urak”: 2. „Külön- zek- 13.05: Déli hangverseny. — 
leges feladatok” 14.10: Anyáknak és gyerekeknek.

23.35: Egy mondat a Szentirás-i 15.05: Rádióvita, 16.10: Vasár­
ból. Hirek napi zene. 17.10: Musica Viva. —

18.06: Közelkeleti magazin, — 
19.30: Közgazdaság. 20.05: Az 

j idős emberek világa, 21.06: Brit*ISKOLATÉVÉ

ten: ..Halál Velencében” 
operája, 0.10: Hátikvá,

cimt8.15: Nyelv és irodalom a 2—5 
osztálynak

9.05: Angol a 8. osztálynak 
9.45: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek
10.00: Angol a 9. osztálynak

helyzet kialakulásának! 10.20: Természetrajz a 6. osztály!re, 12.05: Dolgozóknak .12.30:
megakadalyozasara, amely lehe- „ak Párjelentek, 14.10: üdvözlet dal-

10.45: Francia nyelvlecke lal. 15.05: Külföldi siágerparádé.
11.05: Nyelvtan a 7—9 osztály-|]8.05: Keleti dallamok, 18.45:

B-MÜSOR

8.10: Reggeli zene. 10.05: Ná 
.lünk itthon. 11.45: Néhány perc

tétlenné tenné, hogy a kormány 
biztos parlamenti többségen 
nyugodjon.

IZFÁEU CÉGEK RÉSZVÉTELE 
A NEMZETKÖZI F.I FKTRflNlKAI-KÄTONÄI 

KIÁLLÍTÁSON

Megfejtésül beküldendő:
Vízszintes: 7, 13. 25. 41. 68.

Függőleges: 1, 7. 12. 15. 21. 
23. 40a. 44. 46.
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NÉGYSZER HIRDET 'nillel

6 03-2855IS — ÁLTALÁNOS R& 
MONTOK. _ Balter, Tei Aviv, Bár 
Kochbá 55. Építés, asztalosmunkák, 
vasmnnkák, triszek, csempe, már­
ványlap, konyns szekrények, szere­
lések, tapéta, festés, aűdtások és 
lakások modernizálása. Nézze meg 
kész munkáinkat!
O „DZSUKIM 11. fc. A" lakások, 
irodák, üzemek permetezése, egy
éves garanciával II»__ , 33—32409.
Egészségügyi minisztérium enge­
dély sz. 185.

6 DZSUKIM EXPRESS” lakások 
irodák és üzemeli permetezése egy­
éves garanciával xl9__  83 - 36633.
Egészségügyi minisztérium enge­
dély sz. 185.
• HAMAVRIK" padlócsiszolás 6s 
fenyesítés, + nagytakarítás 30*,— 
font, féregtelenités garanciá­
val. 39566.
• SZÉPSÉGEK parádéja. Minden 
héteu új masszirozönők. Jöjjön el, 
próbálja ki, éhezni fogja. Bázel

TelAviv (szombaton Is).
• .’VÉGE A DZSUKOKNAK” - te- 
regirtás 110.- egyéves garancia, tel. 
39566.
• ALKALOM! Eladó külföldi gyárt­
mányú televízió, kitűnő állapot­
ban. Tel. 04.662(110 Haifa.
• HÖLGYEK!! Elegáns, könnyű, 
szintetikus parókák nyárra. - Férfi 
Parókák és póthajak, részek. Szalon 
■főnél, Allenby 93, Tel Aviv, 290682.
• VARRODÁKAT keresünk fürdő 
ruhák, pongyolák és hálóingek 
varrására. Diva, Tel Aviv, Herzl 
M9.. tel. 825611 ._ 826F12.
• ELADÓ öregség miatt régi, köz­
ismert körömi klub. Tel. 03-53284.
• AZ IZRAELI OPERA zenekara 
keres: l. Zenészeket hegedűre, 
csellóra, ütőhangszerekre és furu- 
Öara (flóta). Jó munkafeltételek 2. 
táncosnőket és táncosokat kere. 
"unk az Opera balettkarába. Mo- 
flern"> vagy klassziius tánctudás. 
™* bitók jelentkezése: Tel Aviv, 
■^enby l„ tel. 57227.

• DIVA fürdőruha, éti melltartó 
gyár keres varrónőket. Tel Aviv, 
Herzl 119.0 MINDENFÉLE televízió javítása 
garanciával és éves biztosítás. —
..Electrotal”. 822077.
• MESZELÉS, festés, plasztik ta.
peták __ legmodernebb — kedvező
áron vállalok. 872712. este.
e MARCEL vesz regtsegekev. örök 
ségeket stb. 833245. esti 880242 
0 FOGTECHNIKUSOKAT kere­
sünk, akik szakemberei az arany 
munkáknak, a németországi Frank­
furtba. Nagyon jó fizetés, a köl­
tözés megfizetése. Hotel Shalom, 
telefon: 243277. Gev. Nossikg, szo­
ba 211. Jelentkezés 1976 május 17- 
től 1976 május 24-ig, délelőtt 8— 
9 és délután 4—6 között.
» RUHÁK, KOSZTÜMÖK, leg­
újabb modellek. engedménnyel. 
Szalon „Bruxelles”. Tel Aviv, Al­
lenby 13. . . _.
• ÖZVEGYASSZONY kiad szobát 
idősebb, vallásos nőnek havi 100- 
ért T. A., 828597 — 245745.
» MASSZIROZÓNŐ fogad Wmgate 
u 6 I. bej. lakás 29.. földszint, 
Jád-Élíjáhu. a sportcsarnoknál. 
Nyitva egész héten, szombaton is.
• KIADÓ bútorozott szoba csak 
nőnek. Jesájáhu 2., földszint, kü­
lön bejárat. 442752, Szegál.
e MEGBÍZHATÓ asszonyt kere­
sünk háztartásba Haifán, heten­
ként 3-szor. Jelentkezés az esti 
órákban, tel. 04—243538.
• 1 y, SZOBÁS lakás, nagy kony­
ha, hall, mellékhelyiség és fürdő­
szoba Schunát Hátikván 55,000— 
font. 454146. este 475542.
0 GYAKORLOTT eladót/nőt keres 
cipőüzlet. Glazers. T. A., Dizen- 
goff 122. ,
0 CÁFON T. A.-ban 3 szobás lu­
xus, I. em., lift. Tel. 265655.
0 AZBESZT-, fiberglas-, cserép­
tetők, rácsok, kerítések, vasaitok, 
vizvezetékszerelés és javítások, Te­
le, o» aaiTM

Október hónapban nemzetkö­
zi elektronikai-katonai kiállítás 
lesz Nyugat-Németországban. 
A világ legnagyobb vállalatai 
mutatják be termékeiket. Izraeli 
cégek — nyilvánvalóan bizton­
sági okokból — a múltban nem 
vettek részt ilyen kiállításokon, 
de most elfogadták a szervező 
bizottság meghívását és kiállít­
ják gyártmányaikat.

Az európai országok hadse­
regei most állnak át az elektro­
nikus berendezések alkalmazá­
sára. tehát egy rendkívül tekin­

télyes piac van kialakulóban. 
Ezért határozták el az érdekelt

Jiddis és ladino 
nyelven is lehet 

érettségizni
A közoktatásügyi miniszté­

rium illetékes osztályának in­
tézkedése szerint a jövőben le­
hetővé teszik az érdekelt új olé 
diákok számára, hogy jiddis, il­
letve ladino nyelven érettségiz-;

nak
11.25: Számtan az 5. osztálynak 
12.00: Angol a 10 osztálynak 
12.20: Tanácsadás a 7. osztály­

nak
12.40: Biológia a 9. osztálynak 
13.25 :Sakk!ecke (XXVII)
16.00: Kézimunka 
16.20: Sakklecke (XXVII)
16.40: 30 évvel ezelőtt

izraeli cégek, hogv elmennek a zenek. Arra a felismerésre ju- 
németországi kiállításra. Szám főtt a minisztérium illetékes bí- 
szerint busz izráeli eég terme- zottsága. hogy ezen a két nyel- 
keit mutatják be majd katonai ven a zsidó kultúra jelentős al- 
szakértök előtt. Javában folyik kotásai születtek és születnek a 
a kiállítás előkészítése és az iz- mai napig is. tehát mindent el 
ráeli cégek többé-kevésbé szín- kell követni, hogy akik művelni 
tén összeállították azon gyárt- akarják a szétszóratás évszáza-
mánvok listáját, amelyeket be­
mutatnak a NATO parancsno­
kai és az európai országok had­
seregei által kinevezett bevá­
sárló bizottságok tagjai előtt.

dainak két fontos nyelvét, azok 
ezt megtehessék. Ennek érdeké­
ben az egyetemeken is kiszélesí­
tik a jiddis és ladino nyelv ta­
nulmányozásának lehetőségeit.

TERJEDNEK a NEMI BETEGSÉGEK
Megnyílt a bőr- és nemibetegségekel foglalkozó 

szakorvosok kongresszusa
A tel-avivi orvosok házában 

megnyílt a bőr és nemi beteg­
ségekkel foglalkozó szakorvo­
sok kongresszusa. Az egyik leg 
fontosabb probléma a kongresz

A 120 sz. keresztrejtvény 
megfejtése

Vízszintes: 1. Beöthy László. 
13. Bessemer. 21. Zsukov. 25. 
Uz Bence. 33. Somogy. 38. Uk­
rajna. 45. Apokalipszis.

Nyereménykönyv: 
HUNYADI SÁNDOR: 

ARANYIÉ JU

'trgrrrtt »rvrrrrv * r r-UH’
F

exkluzív olasz tapéta *

a szakértők azt i- megállapí­
tották. hogy a különféle nemi 
betegségeket a turisták hozták 
magukkal az országba. A ho­
moszexuálisok is terjesztik a ne- 

szus napirendjén, hegy a rendel mi betegségeket, 
kezésre álló adatok szerint mind Az orvostudomány mai állá- 
több nemi betegséggel talál- sa mellett ugyan összehasonlit-
koznak az izráeli orvosok. Hosz hatatlanul könnyebb a nemi be-
szu éveken át szinte ritkaság- tegségek gyógyítása, mint vala-
számba ment egy egv eset. Az ha, mégis elsőrendű fontossága
orvosok szerint középiskolás diá van a megelőzésnek. Ennek ér- ^ ■■*,*»«* — » 5
kok, katonák és egyetemisták dekében széleskörű felvilágosító jj |w||í §?§£¥,¥.Ä $
körében fordultak e’ő aggasztó tevékenységet kell szervezni az a *■» V HiUleUíl 5
mértékben nemi megbetegedé- ifjúság körében — állítják a $
sek a legutóbbi hónapok so- nemi betegségekkel foglalkozó 5
rán. Alapos vizsgálódás után szakorvosok.

— -

AZ OLVASÓ LEVELE
Olvastam május 3-iki számukban a „Mikor menjünk 

nyugdíjba?” című cikket. Ez bizony komoly kérdés; mikor 
menjen egy nő nyugdíjba?

Izráelben, más a helyzet, mint bármely más ország­
ban. Azok az asszonyok, akik az állam megalapítása óta >#/#/////////#//////##//«///! 
itt vannak, akik végigjárták Auschwitz poklát és jó 26-28 y 
éve dolgoznak, alig várják, hogy megérhessék 6Ö- 
letésnapjukat; hogy nyugdíjba mehessenek, és nekik i 
son pár szép, nyugodt év.

Számításba kell venni azt is, hogy egy asszony 
nyolc órát dolgozik, hanem a nyolc órai munka után 
nyolc órai munka vár reá otthon; bevásárolni, főzni 
ni, takarítani, nem beszélve azokról az asszonyokról 
nek gyermekük van és azokat is el kell látniok. 
férfiak, akik segítenek is, de az édeskevés, ahhoz 
mennyi teher van az asszony hátán. A hatvanéves 
nőnél untig elég. Legyen hát a törvény olyan, amilyen 
dig volt. aki bírja, dolgozhat négy órát a nyugdíj

MIZRÁCHI BLANKA. | tel. 860255 
Sikun Dórom, Herzliß

A HITACHDÜT 
0LÉJ HUNGÁRIA

TEL AVIV
Felhívjuk tagjaink és az egész!' 

magyar jlsuv figyelmét, hogy má- 
jns 17-én délután 5 órakor a Bá- j 
ká-negyedben, Jeruzsálemben ut-l 
caavatási ünnepség lesz, amikor j 
is a jeruzsálemi városi tanács ut-j 
cát nevez el néhai dr. Marton j 
Ernőről. Akik az ünnepségre Je- j 
ruzsálembe utaznak, legyenek dél i 
után 4 órakor a HOH székhaza j 
előtt (Jaffa u. 84) és onnan i 
együttesen mennek az utcaava- i 
tásra.

HAIFA

MEGHÍVÓ
Bük Mirjám: ..Szenes Béla fél. 

század távlatából” elmü előadásra, 
amelyet a haifai msgyarajku szer 
vezetek rendeznek május 18-án, 
kedden este 7.30-kor a HOH Pevz- 
ner utca 2 számú helyiségében. 
Goldschmied Judit előadóművész, 
nő részvételével 
Frida,

Sport. 19.02: Dalfüzér (H-mü- 
sor), 21.06: Régi dalok uj előadás 
ban, 22.05: Meni Peer tarka mü 
sora. 23.05: Telefonon Dávid Ávi 
dánnal. 1.05: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Üdvözlet dallal. 10.05: 
Kedvelt lemezek, 12.05: Déli csil­
lag. 13.05: Párbaj, 14.05: Sport- 
magazin, 16.05: Kívánságműsor, 
18.30: Interjú. 19.05: Rádióvita. 
20.05: Könnyű és klasszikus, — 
22.05: Jazz. 0.05: Éjjeli madarak. 
2.05: Slágerek reggel 6 óráig.

HabimA
Tel Aviv, május 16, vasárnap

A NÉP ELLENSÉGE
A kisteremben

KÁDiS

Bevezeti: Rosen |
Függőleges: 1. Benczúr Gyu-:b™Íe a Váád Lemáán Háehajáli 

la. 11. Országgyűlés. 17. Ku-: céljait szolgálja, 
bán. 22. Szentkép. A rendező bizottság

Ä TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.50-7.15-9.30

ALLENBY: Cápa 
BEN JEHUDA: A pajkos 
CÁFON: Nincs semmi probléma 
CINEMA-1: Az égő Poseidon 
CINEMA-2: A kamasz 
CINERAMA: Halálfutás 2000 
CHÉN: Cápa 
DEKEL: West Side .Story 
ESZTER: A cigány 
GÁT: A petrovkai lány 
GORDON: Az ögyefogyott 

Fantozzi 
HÓD: Blondy 
LIMOR: Holnapra kivirrad 

-------------------- ----------------- - máTMID: Nagyszerű ütések

ARANYKOR KLUB
MOGRÄBI: Az ember, aki ki­

rály akart lenni 
OFIR: Gépnarancs 
ORLI: Csalások a házasságban 
PARIS: Édes film 
PEER: A Condor 3 napja 
ROYAL: őszi szerelem

Május 26-án, szerdán reggel 8 ctTTDTO Varázcfnvnla árakor a tel-avivi Chen mozitól M uulu Varazsluvola
; indulunk: ZICHRON JAKOV — TAMAR: Christina
! ?™f5dS?-i£íIMNnF TCHÉLET: a Mar,-fivérek 

RA (függővasút). A jó hangulat- TEL AVIV: Emelt fővel
! rTó1 t-eichtner 6U gondoskodik - ZOHAR: Férjem vétke 
I Jegyek, klubnapjainkon, vasár- ’
nap, kedd. csütörtök d. u. 4 8-ig.-----------------------------------------——

! Jegyeket el nem teszünk és vlsz- 
sza semmilyen indokkal nem ve- 

í sztink. Aki előbb ián, Jobb helyet 
kap!

A BNÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI

LEVÉLCÍM: P.O.B. 4472
Jótékonycélú klubdélutánunkat j

1976 május hó 16-án _ vasárnap
d. u. fél 4 órakor tartjuk a Herli j 
kávéházban, Jehuda HO évi u. 114.

Háziasszony: Eisen Bella __ sze­
retettel várja kedves tagjainkat és 
barátainkat. Jöjjenek el minél na- i 
gyobb számban.

KÖZLEMÉNYEI 
(Ben .Ami utca 12 _ 
Beilinson u. 9, sarok 

Levélcímünk: T. A. POB 597).

Klubnapjaink május 1-től, va­
sárnap, kedden, csütörtök délután j 
4—8-ig. Könyvtári órák kizárólag -1 
csütörtöki napon délután 4—6-ig.

ügyeletes gyógyszertárak

R0BEX
TEL AVIVBAN

Kikár Hámediná, Hé Böijjár 
48, tel: 258046. Nechach Jiszráél, 

íj rechov Nechach Jiszráél 11, tele- 
N: fon: 226545.
8 HAIFÁN
í! lAlijja, Bát-Gálim, AUJja 44, 
gi telefon: 522062.5 A legszebb ajándék g. ——

wmiiwwHiHfmmmnij j 19 76« V. 16 5.



A biztonsági szervek készültsége révén

ALIG VOLT RENDZAVARÁS 
MÁJUS 15-ÉN

A TERHIETEKEN
j Dzsenin keleti városrészében 
tüntetni készültek, sőt meg is kez­
dődött a tüntetés, amikor a biz­
tonsági szervek közbeléptek és 

; szétoszlatták a demonstrációt,Kijárási tilalom és kereskedősztrájk, tüntetés Kjjárás. tjlalmat rende]tek e 
a Nyugati Partvidék néhány varosában melyet egyesek megszegtek.

tetései során meghaltak.
A Rákácb számos funkcioná­

riusa _ köztük Mé;r Vilner Kne 
szet-képviselő. a párt főtitkára és 
lufik Zájád Knesze'-képviselő. a 

a názáret polgármester . vala- 
A mint Úri Ávnéri volt Kneszet-

rendőrség könnyfakasztó gáz al­
kalmazásával lett úrrá a tüntető­
kön és a nyugalom helyreállt.

A gázai sávban úgyszólván 
teljes csend volt tegnap. Tünte­
tésre még csak kísérlet sem tör

Bonnban ezer „paiesztinai” tüntetett
A biztonsági szervek megfelelő készültsége és megelőző in­

tézkedései révén sikerült elejét venni annak, hogy május 15, te­
hát Izrael prokts málásának évfordulója napján nagyobbméretü 
rendzavarásokra kerüljön sor a Nyugati Partvidék városaiban. An­
nak ellenére, hogy ellenséges tényezők az utóbbi napokban fo­
kozott uszítást feltettek ki és tüntetésekre szólították fel az arab 
tömegeket, május 15 viszonylag különösebb incidensek nélkül 
zajlott !e.

A hatóságok a kora reggeli kói a többi negyedekben is úgy 
órákban kijárási liláimat rendel- határoztak, hogy lakásaikban ma­
iéi el a söchemi Kászbá-negyed-i radnak. vagyis a kimenési tilal- 
ben. ahol este megszüntették a ti-'mat önkéntes alapon kiterjesztet- 
laimat. Dzsenin • keleti várorészé-;ték. A kereskedelmi élet megbé- 
ben ugyancsak kijárási tilalmat null és az iskolákban sem volt 
rendeltek el reggel, de ott már. tegnap tanítás. Ezzel szemben a 
a déli órákban felfüggesztették az kormányhivatalok és a városi ta 
intézkedést. ‘ nács irodái nem voltak zárva.

Bét Lechem övezetében tegnap 
nagymennyiségű lazító röplapot, .
koboztak el. Az államellenes jel-|UJ rablotamadasi módszer:
szavakat tartalmazó röplapokat a KOPOGNAK AZ AJTÓN , . .
magát ,.Száiká — a megszállt

képviselő, lapszerkesztő is jelen 
volt ezen á gyűlésen, amely rend­
bontás nélkül ért véget.

Bonni jelentés szerint, mintegy 
ezer. magát paiesztinai menekült­
nek feltüntető arab vendégmun-

tént. Az ITIM hírszolgálati iro- kás tüntetett május 15-én és til- három pontra bökkent a második helyen álló Betár Jeruzsálem

A KIESŐ RÁMÁT ÁMIDAR MEGVERTE 
A HÁPOÉL JERUZSÁLEMET!

A 30. forduló legnagyobb meglepetését a Rámát Ámidár szol-1 teljes hose Lova játékvezető 
gáltatta 2:0-ás győzelmével a bajnokságra törő Hápoél Jeruzsálem volt. aki logikátlan «életénél 
ellen. A bajnokcsapat Beér-Séván újra pontot vesztett és előnye úgy a játékosok, mini a kozon- 
. -___ ...... ........................helvon álló Betár Jeruzsálem-, seg felboszitesehez

da tudósítója megjegyzi, hogy takozott Izráel függetlensége el- 
csak Chán Junesthen mázoltak len. 
egy-két jelszót a házfalakra, és

mel szemben, valamint a harmadik helyen álló Hápoél Haifával játék többször is 
szemben. A kiesők zónájában is változás történt, a Hákoách ve 

Megfigyelők szerint ez volt ed resége folytán helyet cserélt a Mákkábi Jaffával és a Hápoél lel.

vezetett. A 
félbeszakadt.

terjesztettek kézzel írt röplapokat obb Izráel-ellenes Aviv is aggodalommal tekinthet a jövő elé. Botrány sem hiányzott
A biztonsági erők teljes készült-|tü^tetés a nyugat.német főváros- a fordulóból - ezt l ova szolgáltatta Natanján a Simson mer-
ségben voltak a gázai sávban az:
utóbbi 48 óra folyamán.

Akkó közelében. Ara faluban 
7000 ember vett részt pénteken 
annak a hat arabnak az emléké­
re rendezett gyűlésen, akik már­
cius 30-án. „a föld napja” tiin-

ban. A német hatóságok enge- kőzésén.
I délvt adtak erre a tiimeresre. feltartóz-

ország parancsnoksága’' nevű szer 
vezet írta alá.

Az FTLM tudósítóinak beszá­
molója szerint a söchemi Kászbá 
negyed lakói számára reggel 6 
órakor rendelték el a kijárási ti­
lalmat. mert a biztonsági szervek 
olyan értesülést szereztek, hogy 
egv csoport tüntetésre készül aj
nap folyamán. A megelőző intéz-, számú ház egyjk ,akásába. 
kedés szerencsés volt Söchem la-'

Fokozódik az alijja 

Észak-Amerikából
Az év első három hónapja so­

rán 28 százalékkal emelkedett az 
olék száma Észak-Amerikából. A 
Szochnut new-yorld hivatala tet­
te közzé néhány nappal ezelőtt 
ezt az adatot és közölte, hogy a 
jom-kipuri háború óta első ízben 
mutatkozik komoly fellendülés az 
alijja méreteiben.

A helyes tippelés
Az e heti totószelvény he. 

lyes tippelése a következő 
volt:

2, 1, 1, 1, 1, 1 1: 1: x; 
x; x; x; L___________

Eltemették 
Ulrike Meinhofott

A nyugat-berlini protestáns te

Jeruzsálemben és Rámát-Gánban kiraboltak két asszonyt
Tegnap hajnalban kiraboltak!banditák által elrabolt értéktár- 

egy rámát-gáni magánlakást. Algyakat 35 ezer fontra becsülik, 
rablótámadás után egy órával aj Málká Fischer elmondotta a 
rendőrség elfogta a letteseket. Aj rendőrségen, hogy egv vendéget, 
három rabló közül az egyik be-, aki történetesen a lakásban tar­
ismerő vallomást tett. tózkodott. a rablók szintén egy

A rablók hajnali 5 órakor be- székhez kötözték, miközben az 
I kopogtak a Kánfé Nesárim u. 9 ékszerek és a pénz után kutat-

Az tak. majd elmenekühek a ház 
ajtót egy magányos asszony. Esz- előtt rájuk várakozó autón, 
tér El-Gázit nyitotta ki. A há-

JÄ-ÄM JÓVÁHAGYTÁK A CIONISTA VILÁG 
“ sziiiT k-zé"átó' SZERVEZET KÖLTSÉGVETÉSÉT

Mákkábi Natanja — Mákkábi a második félidőben 
Petácb Tikva 3:0 (2:0). — A na-j tathatatlan volt a hazat csapat.; 
tanjai csapat uralta a mezőnyt!az 56. percben Malmiban 1:0. 
és a gólok sorozatát SzáruszijA 68. percben Dzsabari 2:0-ra
nvitntta me» St>ie°íer beadása-1 növeli az eredményt, majd a 85., nyitotta meg opie-aci hp a megsemmisített (a Simson javá­
ból a 10. percben. 1:0. A ma-{percben Abrahami alhtja be a
sodik gól szerzője Odéd Mách- végeredményt. 3.0.

~ A 1 j:i. -XI« U/.ivnól Svába

'szabályos gólt megítélt, majd

jra), mig a 94. percben Dámti
... ,, ,, tsr' e„Ai,a _ Hámtél 'lövését Máno Schwarz, a haifainesz volt, 2:0. A harmadik golt: Hapoel Kfar Szabj Hapoel , vetődéssel a sói

is Máchnesz lőtte a második j Tel Aviv 1:0 (1:0). A győzelmetjkaPUs bravúros vetődéssel a gol-
félidőben. j jelentő gólt Ben Árje fejelte

Mákábi Jaffa — Betár Tel-1 17. percben.......................
Aviv 1:0 (0:0). Csak a balgák és Mákkábi Rámát Ámidár 
az európai sportszellemben fel-1 Hápoél Jeruzsálem 2:0 (1:0).
nőtt nézők nem tudták előre a \ A hazai csapat.

esett a nemzeti ligából

a ; vonalon megfogja — ezalkalom- 
{mai azonban a biró gólt Ítél: 

_Í1:0 a Simson javára, mig a bí­
rót erős rendőri fedezettel kisé-

miután már ki-|r'^ k' a pályáról .
hétről Hápoél Beér Séva — Hápoél 

a Petách Tikva 0:0. A játék képe

Mákkábi Tel Aviv Bné Jehu-

metőben tegnap eltemették Ulri- megkötözte, ezután pedig dra­
ke Meinhof terroristát, aki né­
hány nappal ezelőtt cellájában ön 
gyilkos lett.

A temetésen négyezren vettek 
részt. A gyászszertartás rendben 
folvt le.

Két halálos 
kimenetelű közleke­

dési baleset
Két halálos kimenetelű közle-

különféle ékszereket.
A tettesek távozása után a 

kárvallott telefonált a rendőrség­
re, s bejelentése, valamint az ál­
tala megadott személyleirások 
alapján megindult a nyomozás. 

Egy órán belül három rámát- 
gáni fiatalembert állítottak elő. 
Mindhárom büntetett előéletű 
betörő.
Csütörtökön hajnalban egyéb- 

kedési baleset vo't a hét végén kém a jeruzsálemi Gáza utca 19 
Názáretben. Pénteken összeütkö-i alatti lakásban hasonló körülmé-

bolt a lakásból 1500 fontot és.\ 28(1 millió font közel egyharmadát az alijja céljaira for-|a végeredmény

mérkőzés kimenetelét. A Betár
multheti szerencsés győzelme hétre jobban játszik, ezúttal 

Az év első három hónapjában után megengedhette magának”.' favorit fővárosi csapatot fektette 1 • ;
418 személy alijjázott Észak-;h ”sak egy pontra töreked- jkétvállra. A mérkőzés nagyré- *a kam 
Amerikából. Ezen idő alatt a ha-- * 55 nercben azonban a szében csapkodó unalmas játék j a -• • y = ... a 1 ='1. "0s 
zatérö jorédok száma is einelke- ■ affa| Albert I évi cóh lő és övék folyt, amelyet csak a gólok za-j^,eju ov^se 0 SZU:^te^t; m‘11 d 
dett: 395 joréd jött vissza észak- “ I várták meg. A 31. percben 11-|85; percben Bem Tabak 2:0-,a

I Hápoél Haifa - Hápoél Che- es büntetőrugáshoz jut a hazai I novel, az eredményt. A Bne Je-
dera 2:1 (2:0). - A 17. percben {csapat és kapusuk. Nordman huda minden erőfeszítésé a gol-
lluz. majd a 31. percben Kuper- j 1:0-ás vezetéshez juttatja csapa- szerzésre
man 2:0-ás vezetéshez, juttatták j tát. A 71. percben Feikin gólja Makkabi védelmén
a hazai csapatot. A második fel- a forduló legnagyobb meglepe-j-------------------------

: időben Szelő góljával 2:1 lett tését szolgáltatta: 2:0

amerikai városokból.

meghiúsult a szilárd

zött egy autó és egy traktor, a-
minek következtében Jicrje Ibra­
him (28) életét vesztette. A ma­

ny ek között kirabolták Málká Fi-

ditják — Megerősítik az izráeli és a gáluti zsidóság 
közötti kapcsolatokat

karékossági intézkedések kereté-, 
ben 10 százalékkal, 849-ről 763- 
ra csökkentette a dolgozók szá-|

Simson — Mákkábi Haifa 1:0 j 
Betár Jeruzsálem — Hákoách (0:0). — A rendes játékidő j

3:0 (0:0). Gólnélküli félidő után - gólnélküli mérkőzésének szégyen! 2. Betar Jeruzsálem

A Cionista Világszervezet ál­
landó költségvetési és pénzügyi 
bizottsága Jehosua Lévi elnök­
lete alatt két napig tartó intenzív 
vita után. Jeruzsálemben jóvá­
hagyta 1976/77 évi költségve­
tését 281 millió 393 700 font ke­
retben. Nyolc év óta ez az első 
eset. hogy a Cionista Világszer­
vezet költségvetése az előző évi 
költségvetésekhez arányítva nem 
növekedett. Ennek oka az, hogy a

A bajnoki táblázat
1. Hápoél B. S. 35:27 38

44:29 35
3. Hápoél Haifa 26:19 35

; 4. Hápoél K. Sz. 32:24 32
I 5. Hápoél Jeruzsálem 37:30 32

ÉSZAKI CSOPORT: Hápoél jtár Natanja 4L 3. Rámát Gán i 6. Mákkábi T. A. 34:29 32
AZ A-LIGA EREDMÉNYEI

scher asszony. Az ő esetében is 
három álarcos férfi tört be laká- 

sik baleset szombat reggel történt! sába és késsel, valamint revol- 
a mizrái útelágazásnál. Egy te-jvérrel való fenyegetés mellett 
bérautó és egy tender ütközött megkötözték, majd elrabolták 
össze. Vádija Mufdá. a tender so- gyűrűit, aranyóráit és a lakás-j
főrje szörnyet halt. ban talált 90(1 font készpénzt. Aj tökben növelték a külföldi tévé

; kenység finanszírozására vonat
A holnapi lágbáomeri ünnepségen

SZÁZEZER EMBERRE SZÁMÍTANAK

mat.

A költségvetés oroszlánrésze, 
több mint 200 millió font, az öt 
nagy ügyosztály között oszlik 
meg. Az alijja-osztály költségve­
tési előirányzata 90. t millió font. 
az ifjúsági és úttörő osztály ré­
sze 51.7 millió font. Szervezésre

40 pont. j 7. Mákkábi Natanja
DÉLI CSOPORT: Mármorek 8. Simson 

— Hápoél Cholon 1:1. Jáhud— 9. Betár T. A.
Betár Rámlá 7:2, Sáárájim — 10. Hápoél T. A. 
Betár Ásdod 1:0. Bát-Jám — Dil 11. Hápoél P. T. 
mona 1:0, Hápoél Rison Lecionjl2. Mákkábi Haifa

nyugati szabad világban megnyil es taÍekoztatas,a 25 S milho fon-;az Akkó veresége folytán Így patnak 38 pont
. . ...... . tr>t fnrrlíttinuL- nriicr a Lel oktatási ..... . __ . -> r>„ i____vánuló gazdasági válság rányom­

ta bélyegét a X'ilágszervezet jöve­
delmére.

Ennek ellenére jelentős mér-

Rámát Gán — Hápoél Akkó 
3:2 (2:0). Betár Natanja —Ná­
záret 3:0, Mákkábi Herzlia —
Cfát 0:0. Tirát Hákármel —Tel 
Ghánán 2:2. Náhária — Kirját 
Smoná 2:0, Kirját Átá — Ma­
chine Jehuda 2:1. Náchliel — — Hásikmá 1:0.
Hápoél Herzlia 1:1. A déli csoport élvonala:

Az északi csoport élvonala j Jáhud. 2. Cholon, mindkét csa-jl5. Mákkábi P. T.
Sáárájim 37:16. Chedera

il7. Bné Jehuda
___________  18. Rámát Ámidár

13. Mákkábi Jaffa 
1. 14. Hákoách

tot fordítanak, míg a két oktatási a|akull; , Akkó 41 pont. 2. Be- pont. 
és nevelési osztály költségvetése

MER0NBAN
Cfát (Az Uj Kelet tudósító-1 dót várnak a rabbi Simon Bár­

jától). — A Cfáton ma este végig! Jocháj sírja körül rendezendő ha­
vonuló ifjúsági fáklyásmenet leszigyományos ünnepségre 
a bevezetője a holnap Cfáto--. il-i A pénteki nap folyamán már 
letöleg rabbi Simon Bár-Jochuj1 sokan megérkeztek a helyszínre 
meroni sírjánál megnyíló láa-bú-az ájtatoskodók közül de a több­
ömén ünnepségeknek. iséget természetesen ma. illetveinak. Tavaly

egyenként 1.6 millió font.
A költségvetési bizottság vitá­

ján résztvett a Cionista Világ 
szervezet vezetőségének vala-

kozó kiadási tételeket, mégpedig mennyi, tagja‘ az. «ztályvezető 
az emlékezetes „jeruzsálem, kon-,lgazgatokkal *«*'**> l aklk aZ 
ferenda” határozata nyomán, a-'egyes osztalyok munkaprogram- 
melynek célja a zsidó nép egysé-!)anak reszlete.s ismerletese me'- 
gének fokozása. A b;zottság~ülé-í,ctt' meSvilattak az összes javas-
sén ezzel kapcsolatban közölték, !latokat- A blZ0ttsa3 ket het " 
hogy meg akarják kétszerezni!va összegem ük« tan Arje Du!-
azoknak a külföldi zsidó fiata- cm’ a Cl0msta Vilagszcrevezet növekszik az .den. a tavaly.hoz dollar, 
lóknak a számát, akiket a nyári 
rendezvények keretében a külön-. , 
böző szervezetek Izraelbe hoz-iba,tasi m°dozatairol 

tízezer ilyen fiatal!--------------------------

NEGYEDMILLIÓ EMBER KÉSZÜL 
KÜLFÖLDRE AZ IDÉN

Az elutazók száma 10—15 százalékkal emelkedik 
a múlt évvel szemben

A szabadságra, üzleti utakra.: relében 8990 font és 510 dollár, 
vagy küldetésekben utazó izráe-j Amerikába 25 napos szerve­
ink száma 10—15 százalékkal:zett utazás 15.200 font és 660

50:37 31 
34:32 31 
24:27 31 
21:23 30 
24:26 29 
22:25 29 
25:29 29 
23:31 29 
31:34 28 
20:32 25 
25:38 24 
17:31 20

Az e heti sportrovatot Jicchak 
Chum szerkesztette, akit súlyos 
baleset ért a rámát-gáni „kat­
lan” bejáratánál sportújságírói 
teljesítése közben.

Holnap déli kél órakor a cfáti holnap várják. A minisztérium!járt Izráelben. s többségük okta- 
óvárosban lévő Abu-házban rab- 620 ezer fontot fordított a hely- 'ói szemináriumot ségzett. Sza­
bik. Cfát város nolyármestere. szín fejlesztésére, hogy alkalma- itnukat az idén 20 ezerre akarják 
Kneszet-képviselők és más köz- sabb legyen az óriási tömeg ven- 
életi személyiségek jelenlété- dégül látására. Parkolóhelyeket 
ben 143-ik alkalommal viszik a létestettek, új bekötő út épült és 
szent Tórát a meroni tanaira sír- más fejlesztési munkálatokra 
iához. Az Abu-házban kezdő lő; sor került.
ünnepségen a francia kormányt A hatóság megtiltotta lábasjó- 
a helyettes nagykövet, valamint szág levágását a helyszínen. Ovád 
Bonami haifai francia konzul ja Joszéf országos szefárd főrab- 
fogja képviselni. Ennek oka az.jbi vallási tilalmat tett közzé eb- 
hoev az Abu-család ősei valami-:ben az ügyben.

j kincstárnokának részvételével, a- viszonyítva. Minthogy a múlt év-: Ezeket az árakat azonban nem 
hol döntenek a köLségvetés végre 1 ben a külföldön túrázó izraeliekí tekintik véglegesnek, mert a to-

: száma 220 ezer volt. az idén alig- vábbi kúszó leértékelések auto- 
hanem eléri majd a 250 ezret, matikusan megdrágítják a repülő 

:Főleg a csoportos utazások szá- és hajójegyek árát.
;ma növekszik lényegesen. | Csoportos utazások esetén a
i Az utazási irodák most össze- Ludd—London és vissza repülő- 
gezik a szezon megrendeléseit és jegy ára 4550 font plusz 80 dol- 
elismerik. hogy soha ilyen ro- lár.
hamot nem intézett a közönség; Tel Aviv — New York és visz- 
elleniik. mint az ;dén. A külföldi!sza 7450 font és 45 dollár. 45 na 
turisztikai hivatalok által tonna-' pig. míg azon felül egy évig be- 
számra küldött propaganda anya- záróiag 8650 font.

Tel Aviv — Párizs és vissza 
Ez annak ellenére történik,.; 4270 font plusz 80 dollár, 

hogy még a csoportos utazások Tel Aviv — Johannesburg és

Wolfsohn ösztöndíjat
növelni. adott

A Cionista Világszervezet lépé- Sir Isaac Wolfsohn, az ismert 
seket tesz a zsidó turisztika foko-; angliai zsidó mecénás, aki a PÁZ 

isi zása terén is. A terv az, hogy az j kőolaj társaság direktóriumának el 
idén legalább félmillió zsidó jöj-jnöke, tegnap recbovoti kastélyá-

Razzia

az utcalányoknál
A rendőrség Tel Aviv észak: 

övezetében, a prostitúció kiirtá­
sára irányuló erőfeszítései kere­
tében 23 utcalányt és három ke- 
ritőt tartóztatott ie. A rendőrsé- 

ígi riadóautók az éjszakai és haj­
nali órákban szálltak ki a Hájár­
kon utcába, valamim a váró: 
más részeire, amelyek az öröm­
lányok közismert „munkahelyei .

jön látogatóba Izraelbe. Megkér- ban (amely izráeli látogatásaikor
szerezik az alijja előképző sze- j lakóhelyéül szolgál) 326 ösztön-;8°^ valósággal szélkapkodjak, 
mináriumok résztvevőinek szá-i díjat osztott ki fejlesztési öveze- 
mát is. tekben lakó, arra rászoruló és ér-

Közölték még. hogy a közok- elemes diákoknak. Sir Isaac ez-
kor nem csupán Cfát rabbijai., Lág-báomér napján országszer-itatási bizottság, amely 1975 vé-!alkalommal 470 ezer fontot osz- 
hanem 70 éven Kere ztvil francia5te ünnepségeket rendeznek. Jerű- gén kezdte meg működését, a ta- tott szét. 
konzulok is voltak. izsálemben egy régi hagyomány j

A vallásügyi minisztérium es 
a rendőrség megtet'e a szüksé­
ges előkészületeket a holnap este 
kezdődő meroni iág báomer ün-|működésével. Ez 
népség zavartalan lefolyásának;kedd reggel lesz. 
biztosítására. Százezer ájtatosko-í

felelevenítésére kerül sor. Simon! A nyomozók feltevése szerint 
Hácádik sírjánál fáklyákat gyúj-l 
tanak. zenekar és énekkar közre-

szertartas

(eáini)

ALVILÁGI LESZÁMOLÁS A SPORTTOTÓ 
GYILKOSSÁG HÁTTERÉBEN

Simon Golikáirov, rovottmultu figura az áldozat

MINDENKI,
AKI CfilOFADO GYÁRTMÁNYÚ

AllTÓ ÜLÉS HUZATOKAT
VÁSÁROL, AJÁNDÉKOT KAP: v/y

DÍSZES, OLASZ GYÁRTMÁNYÚ 
KORMÁNYKERÉK HUZATOT.

'Mái -

U Rl LEVIN 
telefon: 50829

I Tel-Aviv, Mohilever 23, 
Parkolás és szerelés helyben #

6. 1976. V. 16

A nyomozók szerint majdnem 
bizonyos, hogy nem rablás, ha­
nem alvilági leszámolás volt a 
gyilkosság igazi célja, amelyre 
csütörtök este 10 óra után ke­
rült sor a tel-avivi Sapira-ne- 
gyedben, a M eszi lát Jesárim ut­
cában. egy toto-irodában.

A tettesek álarcot viseltek Az 
egyiknek Uzi-géppisztoly volt a 
kezében, a másik revolvert hasz­
nált. Mikor a helyiségbe léptek, 
nemcsak a külsejükkel felemlí­
tették meg a nyolc jelenlévőt, de 
rájuk is kiáltottak, hogy minden­
ki hasaljon a földre, mert rabló- 
támadást hajtanak végre.

A két merénylő a helyiségben 
lévő Simon Golikárovra (28) cél­
zott és előbb a fején, aztán a 
teste több más pontján is meg­
sebesítették. Az áldozat össze- 
rogyott, de a merénylők további 
lövéseket adtak le rá, és Goliká- 
rov a helyszínen meghalt.

Simon Golikárov ismert alvi­
lági figura volt. akit különböző 
bűncselekmények — zsarolás, ve­
rekedés — címén többször elma­
rasztaltak.

Mint jelentettük, a helyiségben 
tartózkodók közül két ember meg 
sebesült, akiknek állapota nem ad 

laggodalomra okot,

ára is legalább 40 százalékkal 
emelkedett tavaly óta. részint a 
kúszó leértékelés, részint pedig 
az utazási adó. továbbá a kül­
földön is észlelhető jelentős drá­
gulások miatt a szállodák és az 
étkezések árában.

Mint érdekes tünetet árulják 
el. hogy a közönség nem az ol­
csóbb európai, hanem a drágább 
amerikai utazások iránt érdeklő­
dik, különösen ami a szervezett 
utazásokat illeti.

A népszerű szervezett utazások 
árai a következők:

Európa: 21 nap Olaszország, 
Hollandia, Franciaország és Ang­
lia — 6580 font és 450 dollár 
személyenként.

24 napos utazás (Olaszország, 
Svájc. Luxemburg, Belgium, Hol­
landia. Franciaország és Anglia) 
7050 font plusz 459 dollár.

Lényegesen olcsóbb a görögor­
szági szervezett túra: 2620 font 
és 210 dollár.

Dánia, Finnország, Svédország
lés Anglia, 22 napig tartó út ke-

vissza 5600 font.
Tel Aviv — Athén és vissza j 

2480 font és 60 dohár.
Ezek az árak 50 százalékkal 

alacsonyabbak, mint az egyéni 
jegyek árai.

MEGHALT 
A CSERKÉSZEK 

NESZTORA
Chirám (Heinrich) Kohén. az 

izráeli cserkészek nesztora. 83 
éves korában, utcai sétája köz­
ben összeesett & meghalt. Nagy ‘ 
részvét mellett temették el a j 
tel-avivi Trumpeldor utcai régi' 
temetőben. Chirám Kohén több ! 
mint 30 évvel ezelőtt megszer­
vezte az erec-jiszráeli cserkész­
mozgalmat. Halála előtt két 
nappal még résztvett a cserké­
szek rámát-gáni vezetőségi ülé­
sén és segített előkészíteni a 
nyári táborozást

Három város 
a haifai öbölben

Dr. Joszéf Burg belügymi­
niszter közölte Kirját Motzbn, 
Kirját Bialik és Kirját lám köz­
ségi tanácsai vezetőivel, hogy 
a szakbizottság véleményének 
meghallgatása után megadja ns 
kik a városi jogokat. A belügy­
miniszter hangsúlyozta, hogy 
eben a határozatban az első lé­
pést látja a haifai öböl telepü­
léseinek egyesítése terén.
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